

Algo más sobre Suecia

Con motivo de la visita de su Rey a España

La persona de Gustavo V

De gran estatura, de talle esbeto, elegante y sencillo, ágil e infatigable a pesar de su edad (cumplirá bien pronto 69 años), el Rey de Suecia, Gustavo V, nuestro huésped, desde ayer, es de trato afable, bondadoso para con todos y amigo sincero de sus amigos. Modelo de Soberano democrático, rige, sin ostentación, los destinos de un pueblo que fué grande en el arte de la guerra y de las aventuras, como el que más pudiera serlo... y que, ya fatigado de rudos combates, llegado el momento de la paz, reflexionó, pesó las ruinas y las lágrimas que aquellas luchas le repercutaban y se consagró a las gloriosas tareas de su reconstitución. En efecto, desde hace más de un siglo, Suecia avanza cada día más los progresos sociales y económicos de la política bienhechora de los Bernadotte, viviendo toda la nación en una tranquilidad exterior e interior, que es motivo de envidia para una Europa descuartizada por las guerras.

En las manos del Monarca que nos visita estuvo el romper esa larga tradición, cuando el terremoto de 1914 sacudió en sus cimientos a la vieja Europa, resucitando rencores y odios seculares. También Suecia tenía sus fantasmas, sus temores, sus intereses que proteger frente a la Rusia invasora de la Finlandia, y, sin embargo, a pesar de la influencia alemana, de los esfuerzos inauditos hechos para arrastrarla por el camino del mal, el Rey la mantuvo incólume por los principios de la paz y de la neutralidad. Una corriente nueva aproximó a las tres potencias escandinavas que, en el norte de Europa, fueron, para su bien, algo de lo que en el Mediodía del Continente fué nuestra España.

Allí vivió en ese marco de sus tradiciones la Familia Real de Suecia, hija del muy simpático y querido Rey Oscar II, conocido de muchos españoles que tuvieron la buena suerte de tratarle cuando durante muchos años se complacía en pasar temporadas en Biarritz. Sentimos profundamente que Su Majestad la Reina no haya podido acompañar a su real esposo; pero ya desde hace largos meses la augusta señora está retenida en el medio de Europa por una enfermedad que ha entristecido la última parte de su vida. Con el mayor respeto deseamos a esta virtuosa dama alivio en su dolencia y un rápido restablecimiento.

El Rey Gustavo V tiene varios hermanos, entre los cuales el Príncipe Eugenio, cuyo talento se reconoce universalmente. En su residencia, lindante con la capital, en el magnífico parque de Djurgården, a orilla del brazo de mar que penetra hasta Estocolmo, tiene un soberbio estudio de pintura y vive rodeado de sus colecciones, en un Palacio que es un verdadero museo, situado en un rincón pintoresco y escogido por el talento de un Príncipe artista quien dedica todo el producto de sus obras al bien de sus connacionales. El Príncipe visitó nuestra corte cuando vino a representar a su hermano con ocasión de la boda de nuestro Rey.

El Príncipe Carl, casado con una Princesa de Dinamarca, hermana del Rey de dicho país y del de Noruega, es padre de la bellísima Princesa Astrid, que unió hace poco su juventud a la del heredero del trono de Bélgica. El Príncipe Carl, que los campesinos de Suecia llaman "Su Majestad el Príncipe", tal es la elegancia de su porte y su viril belleza, es, como sus hermanos, hombre de bien. Presidente de la Cruz Roja sueca va cada día, como un sencillo funcionario, personalmente a su despacho a trabajar por el bien de la humanidad, con una regularidad, una bondad y un amor sincero al prójimo, dignos de la mayor admiración.

En esa real familia se destaca también la personalidad del Príncipe Gustavo, heredero del Trono, casado en segunda nupcias con una prima hermana de nuestra Reina, y que sus aficiones inclinan al estudio severo de las cuestiones sociales y al gusto de las colecciones artísticas. Su hijo el Príncipe Gustavo Adolfo, nieto del Rey Gustavo, ha jurado ya, ante las Cortes reunidas y en manos de su bondadoso abuelo, la Constitución del Reino.

El Rey que nos visita es hombre, como hemos visto, de aficiones sencillas; sus principales distracciones son la caza el tenis y el bridge. Los trofeos que posee de aquel pacífico sport: astas, cabezas disecadas, armas y recuerdos de toda clase, son cosa única en el mundo. Lo que más le gusta es cazar a los corzos; y llegada la época, no hay día en que no se dedique al "sport" favorito en sus posesiones de Drottningholm, o en los cotos que posee el Patrimonio Real. Es presidente del Real Club de Caza, siendo el sólo quien designa a sus miembros, los cuales, con el nombramiento real, reciben sus insignias. Todos los años el Monarca reúne en su Palacio, en una comida íntima, a todos los socios del Club, donde se da cuenta del estado de la sociedad. Pero donde más se admira la juventud de este Monarca casi septuagenario, es en el tenis. El Real Club de Tenis, que está cubierto, calentado y tiene luz artificial, elementos todos necesarios en esas regiones de inviernos largos, crudos y os-

curios, se ve frecuentado cada día por el Rey, quien juega su partido con verdadero vigor y entusiasmo. Sus amigos van a verle, aplaudirle y a jugar con él, reuniéndose después en una amena tertulia para tomar el té, que suele ofrecer alguna dama de la Corte, siendo siempre esta reunión pretexto para rodear a Su Majestad del cariño y del afecto que todos le tienen.

El Rey, infatigable en los deportes; lo es también en el bridge, su distracción favorita de todas las no-

chas. Su Majestad domina perfectamente el juego, en el cual raras veces le sorprende una distracción. Es, si pudiéramos decirlo así, conservador en el bridge como en todo, no gustándole las innovaciones modernas, que lo destruyen y desfiguraban por completo.

Y después del bridge, cuando ya todos se retiran a descansar para preparar las fuerzas y prepararse para la labor cotidiana, el Rey Gustavo V recibe a su secretario particular y firma numerosos documentos, siendo él, sin embargo, quien se levanta el primero en su Reino, habiéndose acostado el último.

Así prospera esa nación feliz bajo el impulso silencioso y hábil de su Soberano.

A este señor de modales sencillos, de corazón sincero y bueno, afable en el trato e infatigable en el trabajo, España brinda su hospitalidad y le desea largos años de vida para el bien de su pueblo.

EL CONDE DE BEERHAVEN

El Premio Nobel fué instituido por un sueco, Alfredo Nobel, nacido en Estocolmo en 1833, y muerto en San Remo en 1896, que legó su fortuna, más de 30 millones de coronas, para constituir un fondo, con cuyas rentas se otorgarían cada año los cinco premios ya conocidos. Estos cinco premios son iguales, y los otorgan, los de Física y Química, la Academia de Ciencias de Estocolmo; los de Medicina y Fisiología, el Instituto Karolín, de Stotz; el de Literatura, la Academia Sueca de Stotz, y el de la Paz, un Comité de cinco miembros, nombrados por el Storting (Parlamento).

Desde 1901 a 1923 se han concedido 21 premios de Física, 19 de Química, 16 de Medicina, 20 de Literatura y 17 de la Paz. El premio de la Paz no se otorgó los años 1914, 1915, 1916 y 1918. El de 1917 se otorgó al Comité de Cruz Roja de Ginebra, y el de 1919 a Wilson.

A España le han correspondido dos Premios Nobel de Literatura, el de 1904, otorgado a don José Echegaray, y el de 1922, concedido a Bertrando, y uno de Medicina, adjudicado a Ramón y Cajal en 1906.

Los que se repartirán el Premio Nobel este año recibirán una suma de 121.187 coronas suecas. El capital de la fundación se eleva en la actualidad a 41.270.000 coronas, de los que 30.860.000 constituyen el fondo de reserva. Las rentas provenientes de los intereses del capital o de operaciones financieras, ascienden a coronas 1.952.167. De esta cifra hay que restar una suma de 572.000 coronas para pago de impuestos y gastos administrativos. El interés total del capital es de 897.000 coronas, y la cantidad restante, que es la que habrá de repartirse entre los beneficiados se eleva a 605.000 coronas.

La entrega de los premios se hace cada año el día 10 de diciembre, aniversario del fallecimiento del fundador.

Agricultura y ganadería

La zona agrícola, que es la más meridional del territorio, tiene su principal centro en la provincia de Scania, que recibe el expresivo nombre de "granero de Suecia". El área cultivada no pasa del 10 por 100 de la superficie total del país. He aquí las cifras expresivas, en hectáreas, de las diversas clases de terrenos: jardines, 50.175; terrenos cultivables, 3.795.000; prados naturales, 928.000; bosques y terrenos de pastoreo, 24.548.000; terrenos baldíos, 11.749.900. Total, 42.000.000.

La mayor producción la dan el trigo, la paja y los tubérculos, principalmente la patata.

La riqueza ganadera se expresa con estas cifras: caballos, 716.000; bueyes, 2.551.000; carneros, 1.564.000; cabras, 134.000; renos, 277.000; cerdos, 24.548.000; aves de corral, cuatro millones 830.000, y 126.000 colmenas.

En la provincia de Scania, eminentemente agrícola, como hemos dicho, están también las únicas minas de carbón que tiene Suecia. Asimismo hay establecidas en la costa industrias de cemento y astilleros.

Bajo el aspecto económico, se puede hacer del país esta división: industrias mineras, desde la frontera Norte al círculo polar; industrias madereras, desde el círculo polar al río Dal; industria siderúrgica y mecánica, desde el río Dal a la región de los grandes lagos; agricultura, región Sur.

Sus expediciones polares

Suecia ha llevado a cabo gloriosas expediciones a las regiones polares y al Asia Central. Nordenskiöld y Anderson explotaron ambos Polos, y Sven Hedin puso su planta en el Tibet y llegó a los desiertos de Mongolia y al Turquestán chino.

Riquezas naturales

Las riquezas naturales de Suecia, además del hierro, cuya extracción pasa de cinco millones de toneladas, y que es transportado por la vía férrea de Lulea a Narvik, para ser embarcado en la costa, radican en los bosques, principalmente de abetos y pinos, que ocupan el 58 por 100 del territorio nacional. También son importantes los saltos de agua, que permiten utilizar una fuerza de 1.250.000 caballos, y la riqueza carbonífera. El distrito maderero ocupa casi la mitad de Suecia, y las maderas resinosas se dan en cantidades no superadas por ningún país, y son transportadas por los ríos hasta los puertos, donde son embarcadas para exportarlas al extranjero.

En el orden industrial tiene Suecia importantes instalaciones hidroeléctricas, altos hornos, fábricas siderúrgicas, como las de Bergslagen, principal fuente del hierro sueco, etcétera. En Estocolmo hay establecidas fábricas de aparatos telefónicos, instalaciones de gas y otras manufacturas. Mención especial merecen las fábricas de herramientas-máquinas.

En total, Suecia tiene más de 2.000 fábricas de industria metalúrgica y más de 2.400 de industrias madereras. En otras industrias el número de fábricas es el siguiente: productos alimenticios, 3.500; industria del papel, 860; industria textil, 618; industrias del cuero y caucho, 460; industrias químicas, 413; establecimientos mineros, 1.066; establecimientos de electricidad, gas y servicios de agua, 680.

El progreso industrial de Suecia salta a la vista del estudio comparativo de estos datos:

Año 1913.—Valor en venta de productos industriales, 2.161 millones de coronas. Los establecimientos industriales llegaban a 9.000, que daban ocupación a 30.000 empleados administrativos y a 360.000 obreros.

Año 1920.—Valor en venta de productos industriales, 6.989 millones de coronas. Los establecimientos industriales eran 12.000, con 45.000 empleados administrativos y 417.000 obreros.

La literatura

Nos referiremos tan solo a la literatura moderna, que empieza a adquirir vigor y se acusa de manera muy destacada a finales del siglo XIX. En general, las literaturas tan ricas y tan influyentes del Norte empezaron a vivir con los últimos siglos del romanticismo.

Al recorrer el período moderno de la literatura sueca se tropieza con el nombre de un coloso: Augusto Strindberg, muerto en 1912. A Strindberg, novelista, autor dramático de fortísima personalidad, se le podía llamar el enemigo de las mujeres. Su drama "El padre", jerónimo Misogino, representóse hace muy poco en Madrid. Otras obras de Strindberg son: "La señorita Julia", "El libro azul", "Casados", "Bandas negras", etc.

En esta literatura, que abre la etapa actual, deben mencionarse los nombres del novelista Gustavo af Geijerstam (1858-1902), del poeta Oscar Levertin (1862-1906) y del gran lírico Gustavo Froding (1860-1911).

Al citar este último nombre y acercarnos a los escritores que son gala de la Suecia de estos días, hay que recordar, en primer término, a una extraordinaria mujer: Selma Lagerlöf. Nacida en 1858, su nombre se menciona en la fama universal, cuando le fué otorgado—1909—la gran escritora el premio Nobel. El talento poético de Selma Lagerlöf es de lo más rico y profundo. Sus dotes de observación finísimas, sus creaciones plenamente humanas. Citaremos entre sus muchas obras "La leyenda de Goseta Berling", "Los lazos invisibles", "Jerusalén en Datecaría", etcétera.

Cultivadores eminentes de la poesía son hoy: Anders Osterling, del que puede citarse el bello libro "Las siete cuerdas", aparecido en 1922; Erik Lindorm (número 1889) y Gunnar Silvestrope.

Entre los novelistas Hjalmar Bergman (número 1883), representa el escritor de fantasía riquísima a la manera de un Pos o de un Hoffmann; Ludvig (número 1868), Erns Dirding (en 1869) y otros varios.

El último ha escrito para el teatro más de veinte obras, que se representan con éxito. Entre los dramaturgos debe citarse con elogio a Tor Hedberg.

El hospital del Rey

Es frecuente y es lamentable al mismo tiempo un caso que suele darse en las grandes poblaciones. Este es que haya notables instituciones, centros y establecimientos dignos de todo elogio que apenas son conocidos del gran público.

Algo de esto ocurre con el hospital del Rey, para infelices, que es, sencillamente, el mejor de esta clase que hay en España y uno de los mejores de Europa.

Lo que es este hospital, su organización y funcionamiento, la labor abnegada y entusiasta que allí realizan cuatro médicos, todo esto es realmente digno de ser conocido y admirado.

En el camino de Tetuán a Fuenarrabal, a medio kilómetro aproximadamente de la carretera, se alzan varios cuerpos de edificio, que constituyen las distintas dependencias del hospital. La construcción es severa; el aspecto, elegante; el emplazamiento, magnífico. Este hospital, que más pudiera llamarse Sanatorio, se debe a una iniciativa del Rey, que el ilustre doctor Marañón se encargó de convertir en feliz realidad. Allí puso Marañón sus entusiasmos y su claro talento, y el hospital se construyó bajo su dirección. Incidentes posteriores, que no es del caso traer aquí, terminaron que el doctor Marañón fuera sustituido en la dirección del hospital por el doctor don Manuel Tapia, discípulo y amigo predilecto de Marañón, que ganó por oposición el puesto. El doctor Tapia, entusiasta también de su profesión y hombre cultivado y estudioso, realiza al frente del hospital una interesante labor, merecedora de todo aplauso. Con él colaboran tres médicos más, el subdirector, doctor don Pedro Zarco, y los doctores Vallejo y Torres. Si pasa de aquí el lector y su interés le lleva a la total lectura de estas líneas, seguramente acabará compartiendo la admiración que en el periodista despertó la visita a este interesante y notable establecimiento.

Para el mejor orden de la descripción seguiremos paso a paso el proceso que sigue un enfermo, infeccioso grave, desde su entrada en el hospital hasta su salida del mismo, caso éste el más frecuente, pues a pesar del estado de suma gravedad en que llegan al hospital del Rey los enfermos—en su mayoría tíficos y tuberculosos—la mortalidad marca un coeficiente reducidísimo. El caso del tuberculoso, desgraciadamente tan numeroso, que están ocupadas todas las plazas, y las solicitudes para ingreso alcanzan considerable cifra, es distinto. Examinemos el de otros enfermos infecciosos, que nos darán mejor a conocer las dependencias y el funcionamiento del hospital.

Al declararse en una casa—cuántas muertes y cuántos contagios se evitarían si esto lo conociera la gente!—un caso grave (de tífus, viruela, tétanos, etc.) se da aviso a la Inspección Sanitaria Provincial. Inmediatamente se hace una visita oficial al enfermo, y el inspector de Sanidad determina el pase del afectado al hospital. El traslado se hace actualmente en las ambulancias sanitarias municipales, que reúnen todos los requisitos y condiciones para que este servicio sea realmente excelente.

El enfermo hace su entrada en el establecimiento por el primer edificio. Se le desinfecta, se le corta el pelo, se le baña, si su estado lo consiente, y se le despoja de sus ropas, que pasan a las máquinas de desinfección y a las lejadoras. Estas ropas se guardan y ya no le son devueltas al enfermo hasta su salida.

En estas condiciones, el atacado pasa en una camilla de ruedas al primer pabellón del hospital, llamado de observación. Allí queda hospitalizado, ya sin gérmenes de contagio, sin peligro de propagación.

Dejemos al enfermo en el pabellón

«Envíos» sin contestación

Atienda usted, señora o señor...

A un suicida

Peró hombre ¡a los 18 años, estar ya cansado de la vida e intentar librarse de ella, como de una prenda pasada de moda!... Bien es cierto que solo tiene usted, amigo suicida, dieciocho años, y que creará usted en su puerilidad vanidosa de "desengañado", que después de ellos ya no podrá sorprenderle nada... Esta insensatez disminuye algo lo intonso de su tontería, pero así y todo, ¡hombre!... Atienda: cuando usted cuente noventa años y observe, aún con resignación, si es usted de alma viril... vamos, si es usted hombre. O con tranquilidad serena, que puede adquirir la augusta solemnidad del crepúsculo vespéral, si es usted cristiano. O con rabia mansa, que se reflejará en una hosca taciturnidad. O con rabia impetuosa, que encenderá su espíritu en llamaradas de quisquillosidades y descontentos irascibles... Cuando usted vea sentada en el umbral de su puerta a la Muerte, dispuesta a aprovecharse del primer descuido de usted o de su familia, párra irrupción en el hogar, que es probable alegren sus nietecitos adoptivos... ¡ah, entonces, a pesar de ser joven... cómo sentirá usted, amigo suicida, que la vida se le acabe, cómo se aferrará a ella; con qué ansia rabiosa la defenderá con todas sus fuerzas contra la Intrusa... ¡X que

su transcurrir, guarda tantas Primaveras!... El mundo, aunque usted crea otra cosa, no acaba ni en su calle, ni en la hora en que usted enloquece, ni en el dolor que usted cree que va a matarle...

Y cuando usted no pueda, de veras, resistir o hurtarse a este dolor, ni acelerar aquella hora, ni salvar su calle, no desespere tampoco... ¡encienda un cigarrillo, si es fumador, o levante los hombros y sírba si no es dado a aquel vicio y eche a andar lo más gentilmente que le sea dable. La vida—y con ella todos sus males y todas sus dichas—le espían a usted desde el balcón de la vida misma, detrás del visillo de una hipócrita solidaridad. Y es tan grato, tan íntima y profundamente delicioso, voluptuoso, diríamos, dedicarle al pasar, siempre cara a la vida, un ademán cordial y una sonrisa, al enemigo, que espere, sentado a su puerta, nuestra muerte...

Aspectos de la villa y corte

Lo que tiene Madrid

El hospital del Rey

El

EL EXCMO. SEÑOR
Don Ricardo Garrido Badino
GENERAL DE DIVISION
que falleció el 21 de diciembre de 1916
R. I. P. A.

Su viuda ruega a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedará muy agradecida.
Varios excelentes e ilustrados señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Los deportes

El Saguntino en Mestalla

Jugó ayer tarde un partido frente a un buen equipo del Valencia, partido que resultó tan solo regularmente interesante, por la poca asistencia que opusieron los espectadores del Coliseo.

Los escasos avances hechos por los delanteros "saguntinos", fueron tan inocentes, que aún con ocasiones favorables que tuvieron, no llegó ninguna de ellas a culminar en gol.

El Valencia hizo siete tantos, obtenidos por Curbelo, el primero, de un buen shoot. Rey, en un cabezazo a un centro de Rino, hizo el segundo. Urrutia fue autor del tercero y cuarto, el primero al ejecutar un penalty por manos en área, y el otro, primero de la serie del segundo tiempo, de un bonito remate. Otra vez Rey marcó en una jugada de decisión el quinto, Gaspar, al querer sacar un remate de Urrutia, hizo el siguiente, y por último, Rino cerró la serie en un boca jarro tras una melée en área saguntina.

Mostraron menos condiciones perforadoras, los vencidos de hoy que los que lo fueron el pasado domingo, sus vecinos del Puerto de Sagunto. Ello a pesar de que su delantera, bastante ligera, desbordó en el primer tiempo con bastante frecuencia a los contrarios.

El Valencia hizo una nueva prueba de delantera que tampoco creemos ha de cuajar, no obstante el crecido "score" conseguido. Los debutantes confirmaron la buena impresión obtenida en el día de su debut.

Arbitró con más acierto del que al guiso del público juzgaron, el colegia do Sanchis Orduña.

Fueron los equipos:
Valencia: Pedret, Cruz, Garrobé, Monzó, Salvador, Amorós, Costa, Curbelo, Rey, Urrutia y Sánchez.
Athletic Saguntino: Sanchis, Ros, Gaspar, Martí, Homero, Palomar, Alonso, Samper, Sáez, Alvarez e Hipólito.

En Francia muere otro futbolista, víctima del juego duro, y la prensa pide se tomen medidas

Durante un partido de fútbol celebrado en Pantin, André Grenier, de 17 años de edad, recibió de uno de los jugadores adversarios, un golpe de rodilla tan fuerte sobre el estómago, que perdió el conocimiento, y quedó trasladado en grave estado a un hospital próximo, donde se le practicó inmediatamente una operación quirúrgica para salvarlo, pero han sido inútiles todos los cuidados, pues el malogrado futbolista falleció.

A ese respecto, la prensa francesa ha entablado una polémica interesante sobre la conveniencia de suprimir o no la carga al portero, producida por la muerte de Le Bidoir. "La Vie Sportive", de Bruselas, ha intervenido en la discusión con estos sabrosos párrafos:

"Suprimámosla. Por otro lado, no permitamos al portero dar los pasos con el balón sujeto. Redúzcase esta tolerancia a un paso. Además, obliguese a los árbitros a considerar la estirada a los pies del atacante como juego peligroso. Esta modificación de los reglamentos aumentaría el número de "free-kicks" simples delante del marco, lo que produciría bellas emociones, evitando a la vez accidentes, a menudo graves. No olvidemos nunca que el fútbol no es más que un deporte, y que vale más perder un match que tener un jugador seriamente herido."

Algo es lo que se pide, pero no creemos conseguirá atenuar en gran proporción los efectos de la gran im pulsión con que se emplean nuestros vecinos.

Catástrofe en Murcia

La explosión de un petardo origina la muerte de un soldado. Hay 20 heridos, entre ellos 15 muy graves.

Con motivo de las fiestas que se están celebrando en Murcia, en uno de los principales paseos de dicha población, en la noche pasada, se quemó un vistoso castillo de fuegos artificiales, confeccionado por pirotécnicos de la indicada capital.

Próximamente a la una de la madrugada, uno de los petardos de los fuegos artificiales hizo explosión, originando la muerte instantánea al soldado Salvador Rodríguez; heridos graves Joaquín Caravaca y Antonio Pinar, a los cuales se les tuvo que amputar las piernas inmediatamente; heridos menos graves Miguel Ayala y Antonio Ureña; heridos leves Juan Teruel y Gavino Ocaña, todos soldados del regimiento del Serrallo, agregados al de Sevilla, de guarnición en Murcia.

Menos los heridos leves, los demás ingresaron en el Hospital militar.

El soldado muerto se encontraba en Murcia como presunto inútil, y al igual que sus compañeros heridos, agregados al regimiento de Sevilla.

Por efectos de la explosión resultaron además heridos seis paisanos, que fueron curados en farmacias próximas y casas de Socorro.

Ecología de Sociedad

Boda distinguida

Mañana, en el Camarín de la Real Capilla de Nuestra Señora de la Virgen de los Desamparados, han contraído matrimonio el bizarro teniente coronel de Estado Mayor y exdiputado a Cortes don Emeterio Muga Díez y la bella señorita María Sánchez de León y Monforte. La novia vestía elegantísimo traje blanco, y el novio el uniforme propio de su arma, ostentando sobre el pecho numerosas condecoraciones.

A la boda han asistido gran número de familiares y amigos. A los nuevos señores de Muga, les deseamos muchas felicidades.

El señor Sánchez Ocaña a Madrid

Con objeto de recoger a su familia, esta noche marchará a Madrid el general de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña.

El vendedor debe entregarle la hoja interior de este diario. Exíjale usted si no

Las Fiestas de Mayo

La canción «Valencia»

La «Taula de la poesía»

La comisión de Fiestas y Fiestas del Ayuntamiento no descansa en su labor de preparar los detalles del programa para las de mayo.

Revestirán, como en varias ocasiones hemos dicho, un esplendor inusitado, a juzgar por los elementos que se han acumulado y la forma como han de realizarse.

En la sesión de ayer, además de lo ya acordado con carácter definitivo, que es mucho, se habló concretamente de todo lo relativo al concurso del maestro Padilla, el famoso autor de la famosa canción "Valencia".

La comisión recibió y dió cuenta del siguiente telegrama del maestro Padilla:

"Concedor del propósito de ese Ayuntamiento interpretar próximas fiestas mi canción "Valencia", y aprovechando breve estancia en mi patria, brindome incondicionalmente de rigirla, honrándome con ello."

La comisión ha contestado a este telegrama aceptando el ofrecimiento del maestro, dándole cumplidas gracias por el mismo y participándole la fecha fijada para la celebración de la Fiesta Regional, de cuyo programa formará parte la canción "Valencia" y que es el día 19.

La comisión ha acordado editar lujosa y profusamente la celebrada canción, que se cantará en uno de los primeros teatros de la ciudad.

Los ejemplares de "Valencia" se repartirán entre las masas corales valencianas, bandas de música de todos los pueblos de la región, al público que asista a los conciertos de los Viveros, al que asista a las funciones de cine y de teatro, con el fin de que puedan acompañar las bellas estrofas de la canción, que se cantará en las salas de espectáculos, proyectándose su letra en la pantalla de los cinematógrafos; a cuyo efecto los comisionados municipales están gestionando las debidas autorizaciones de las empresas, y se proponen conferenciar hoy mismo con el presidente de la Asociación de Empresarios, don Manuel Salvador.

Como es sabido, la comisión acordó dar los nombres de Burriana y Denia a dos calles de nuestra ciudad con motivo de la Fiesta Regional, para la cual solicitó el concurso de Alt cantante, Castellón, Denia y Burriana y otras poblaciones.

Esta mañana dió cuenta de una carta recibida de Burriana, en la que el Alcalde agradece el homenaje que se tributa a la ciudad y promete su entusiasta colaboración.

El presidente de "Lo Rat-Penat", señor Puig Espert, propuso en la sesión de ayer que se incluyera en el programa de festejos la celebración de una llamada "Taula de la poesía". Consiste en una Exposición de composiciones poéticas, que podría celebrarse en local adecuado, donde sobre mesas dispuestas al efecto y en los frutos del estro valenciano, carpetas numeradas se ofrecieran a los poetas valencianos, a quienes aficionados pudieran adquirir autógrafos de los poetas valencianos, a semejanza de lo que se hace en las exposiciones de pintura, fué muy bien acogida por la comisión.

También se habló una vez más de hacer una edición popular de "La Barraza", de Lorente.

El juzgado militar ha instruido diligencias, dando cuenta del suceso al Capitán general de la región, señor Fontán, el cual ha puesto el hecho en conocimiento del ministro de la Guerra.

El número de heridos asciende a 20, de ellos 15 se encuentran en estado muy grave.

Indumentaria y culto personal de la mujer

(Conciliación)

do; así como que "los grandes modistos" sean árbitros de la estética y del decoro de la mujer, y que haya revistas de modas que funden su negocio en la explotación de la modestia.

La moda actual tiende a la masculinización de la mujer en indumentaria, al paso que los varones tienden, con la suya, a la afeminación. Con lo cual parece marcharse hacia la promiscuidad de los sexos. Y aquí surge esta cuestión, digna de ser meditada: ¿El vestido es causa o es efecto de las tendencias masculinizantes del feminismo?

Hay que reconocer que en cuanto a sencillez, sobriedad y economía, la moda actual ofrece ventajas sobre las anteriores. Lo malo es la falta de decoro con que ha puesto a la plaza pública el encanto de la mujer, en fortísimos que procaementen cantó Ovidio y combatió Tertuliano.

Es necesario, pues, volver por el decoro de la mujer, considerando que el Divino Maestro estableció la relatividad de los valores humanos, enseñando que el espíritu es más que el cuerpo; y el cuerpo más que el vestido; teniendo concepto exacto de los deberes que la moral y la modestia imponen en cada caso concreto; solidarizándose las mujeres para vestir decentemente, sin perder nunca la femineidad del indumento—el servilismo de la moda extranjera; y alejar de sí, por malas, malísimas estéticas y moralmente—las rarísimas excepciones—las revistas de modas.

Tal dijo el doctor Gomá—con la debida amplitud y mejor frase— en su segunda conferencia a las señoras que en gran número acudieron a oír su autorizada palabra.

Bragueros - Fajas - Cirugía CLAUSOLLES SAN VICENTE, 6

Teatro Apolo

Hoy miércoles, a las 10'30 noche, 33 representación de

EL PRINCIPE SE CASA

Música del maestro Serrano. Canciones y romanzas por Amparito Aliaga, Estarrelles y Lara.

Teatro Ruzafa

Todos los días, a las 6'30 tarde y 10'30 noche.

Butaca, 2 ptas. - General, 0'50

1.º Gran proyección cinematográfica.
2.º Debut de los saltadores cómicos RAFAEL ANI y MIQUELES

LOS DE ARAGÓN

Con asistencia de los autores, dirigiendo la orquesta el maestro Serrano.

ESLAVA

Hoy, a las 10'30 noche, la ermita, la fuente y el río

Para mañana: A las 6 tarde, Los extremeños se tocan

A las 10'30 noche, La ermita, la fuente y el río

LIRICO

Colosal programa Hoy miércoles, a las 5 y 9'30 noche.

Un amor original

Deliciosa y divertida comedia por VIOLA DANA y ROBERT AGNEW

Noticiero Fox número 11 Grandiosos éxitos de

Edén Concert

— BARCAS, 7 —

Todos los días, tarde a las cuatro y noche a las diez, grandioso programa de variedades.

Gran éxito de María Verdier, Nagritas, Julia Espinosa, Eva Segura y Herminas Muñoz.

PRONTO: FAUST...

EL PACIFICADOR

Ultima creación del formidable caballista CHARLES JONES

EL ETERNO TRIANGULO

Cómica en dos partes

Mañana jueves estreno de la extraordinaria producción

EL PODER DE LA MUJER

por Katerin Perry, Margaret Livingston y Belp Graves.

Cine Versailles

HOY MIERCOLES KILOMETRICO

FLOR DE LODO

(Ocho partes)

GORRIONES

(Ocho partes) por MARY PICKFORD. Y una comica en dos partes.

Viernes día 22: PERDIDA Y ENCONTRADA

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Estación depuradora de agua de alta presión

Análisis del agua de alta presión practicados por Laboratorio Bacteriológico Municipal

	Bacterias por centímetro cúbico	Hongos	Colibacilos	Eberth	Otros microbios Patógenos
1926 octubre	7	423	0	0	0
id.	22	350	0	0	0
noviembre	2	251	0	0	0
id.	20	450	0	0	0
diciembre	7	220	0	0	0
id.	31	110	0	0	0
1927 enero	18	250	0	0	0
id.	30	220	0	0	0
febrero	3	180	0	0	0
id.	8	120	0	0	0

Los mejores dulces se expenden en los HORNO y PASTELERIA de

MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7

Frutas confitadas, a 4 pesetas kilogramo

En la inmensidad del mar van a hundirse, trágicamente, la honradez y la justicia!

Es un modesto empleado, un pobre cartero, quien perece. Por fortuna, los adelantos de la ciencia son eficacísimos. En defensa del humilde acude toda la fuerza de la nación. Es la Justicia quien la impele.

Tal dijo el doctor Gomá—con la debida amplitud y mejor frase— en su segunda conferencia a las señoras que en gran número acudieron a oír su autorizada palabra.

OLYMPIA

Programa para hoy

AL MARGEN DE LA LEY

Drama en cinco partes, creación de VIOLA DANA.

Curiosidades Universal

A tortazo limpio

Comedia de acción en cinco partes, por la Start Patsy Ruth Miller.

Sobrino de Sherlock Holmes

Estupenda comedia en dos partes, por la Pandilla

El asalto al ambulante de Correos

película interesantísima, muestra tan grandiosa escena con la colaboración de la escuadra americana.

Hoy estreno, hoy: **Gran Teatro**

¿A quién busca usted?

¿Al artista?...
¿Al empresario?...
¿Al periodista?...
¿Al hombre de negocios?...
¿Al viajante?...
¿Al amigo?...

No se apure usted, ACUDA AL

Bar Olympia

(EL BAR DE MODA)

Y sin duda alguna encontrará usted a la persona que necesita para resolver sus asuntos. Todos asisten diariamente pasaborear el exquisito café, las cervezas, vermouths, cognac y la infinidad de aperitivos, especialidad de la casa, y deleitarse escuchando la magnífica piano línea.

Ningún otro café como el

Sublime

Lo vende SIXTO AYON San Vicente, 160.

LA MADELO

San Vicente, 105 (frente cine ROS)

ASOMBROSO SOLO POR UNOS DIAS

Medias de seda a su verdadero precio de coste Las de 5'50 pesetas a 3'50

CARTELERIA

Para hoy

APOLO—A las 10'30 noche: El príncipe se casa. Canciones y romanzas por Amparito Aliaga, Estarrelles y Lara.

RUZAFÁ.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche: Temporada de variedades. Rafael Aní y Miquel.

AMBA.—A las 10'30 noche: La ermita, la fuente y el río.

MODERNO.—A las 6'45 tarde: La canción de la Marselina.—A las 10'30 noche: La Marselina y La caraba.

COMEDIA (antes Marti).—A las 6'45 tarde: El príncipe se casa.

LOS DEL CAPITOLIO.—A las 10'30 noche: Los extremeños se tocan.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5 y 9'30 noche.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 5 y 9'30 noche.

COLISEUM.—Sesiones continuas de variedades desde las cinco de la tarde.

VERSALLES.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde.

Para mañana

PRINCIPAL.—Compañía Calderón.—Debut.—A las 10'30 noche: Los extremeños se tocan.

ESLAVA.—A las 6'30 tarde: Los extremeños se tocan.—A las 10'30 noche: La ermita, la fuente y el río.

Ateneos, Circulos y Sociedades

Siguiendo el curso de las conferencias sociales del Circulo Socialista, Calatrava, 2, dará una conferencia mañana, a las seis y media de la tarde, nuestro eximio compañero en la prensa don Julio Escandell Ubeda, exdiputado provincial del partido, sobre el tema "Los Comités paritarios en España". El acto será público.

Noticias locales

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS
Sucesor F. GARCIA GUZMAN
Plaza Santa Catalina, 4

Procedentes de Barcelona llegaron hoy el excelentísimo señor duque del Infantado y don Vicente Montal Cornelles, principales accionistas de la Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia, dedicando la mañana a visitar la instalación depuradora de agua potable de alta presión, situada en La Presa, saliendo por la tarde para Alcira, Algemesi, Carcagente y Gandia, para hacer lo mismo con el resto de las explotaciones a cargo de esta importante entidad.

La última tarde de "mona" resultó tan alegre y animada como las anteriores, siendo favorecida por un tiempo espléndido.

Los "moneros", por ser la postre de tan agradables tardes, prorrogaron la fiesta todo lo posible, y con el regreso de los que gozaron en sus jiras campestras, la animación se prolongó en la ciudad hasta bien entrada la madrugada.

Apenas apagados los ecos de la Pascua, comienzan las fiestas de San Vicente Ferrer, cuyas típicas "besucitas" recorrerán desde mañana las calles de la ciudad, acompañadas del "tabalet y donsanya" y de bandas de música, que llevan el bullicio y la alegría hasta los barrios más humildes y apartados.

Las fiestas de San Vicente terminarán el martes 26 del corriente, y el sábado 30 comenzarán las de la excelsa Patrona Nuestra Señora de los Desamparados.

Y... las que seguirán. No podemos quejarnos los valencianos.

El "Boletín Oficial" de la provincia inserta el anuncio de nuestro Ayuntamiento convocando a concurso para la construcción de la lápida que ha de perpetuar la memoria de la Exposición celebrada en Valencia los años 1909 y 1910, y de su benemérito iniciador don Tomás Trenor Palavicino, primer marqués del Turia.

El plazo para la presentación de proyectos terminará el 19 de mayo próximo, y la lápida deberá llevar esta leyenda:

EN ESTE EDIFICIO Y TERRENOS QUE LO CIRCUNDA, SE CELEBRA LA EXPOSICION REGIONAL VALENCIANA

EN 1909

LA INICIO D. TOMAS TRENOR PALAVICINO, PRESIDENTE DEL ATENEO MERCANTIL, FUE PATROCINADA POR ESTE, Y COOPERARON A ELLA LA CIUDAD DE VALENCIA Y TODA SU REGION

Según comunica la casa consignataria a la prensa, mañana llegará el vapor "Stella d'Italia", conduciendo cierto número de turistas de aquel y de otros países. El mismo día, por la tarde, zarpará para Málaga,

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Nos parece que...

La actualidad nacional

Centro administrativo Victoria Eugenia

Sección cuotas militares

Ingresos en Hacienda y Tramitación de expedientes

SECCION AUTOMOVILISTA.—Matricula de automóviles, transmisiones, carnet de chófers y seguros. Oficinas: Pi y Margall, 17.—Teléfono 984, Valencia.

Información política

La vida en Madrid

Información telegráfica de anoche

El Rey Gustavo de Suecia en Madrid

Visita al Escorial

Ayer tarde los Reyes de Suecia y España, con sus séquitos respectivos, marcharon a El Escorial, donde se les hizo objeto de un grandioso recibimiento.

Los edificios particulares ostentaban colgaduras y los balcones hallábanse atestados de público.

Los Monarcas recorrieron el edificio, admirando el Rey Gustavo tan maravillosa obra.

Regresaron a Palacio a las seis de la tarde.

El te

El Rey Gustavo tomó el te en Palacio con la familia real, y luego recibió en sus habitaciones a los embajadores extranjeros.

El banquete de gala

Anoche a las nueve se verificó en Palacio el banquete de gala en honor del Rey Gustavo V de Suecia.

Los comensales sentáronse a la mesa por el orden siguiente:

Derecha del Rey don Alfonso: Reina Cristina, Infante don Fernando, condesa de Heredia Spinola, Santgren, dama de guardia de la Infanta Isabel, ministro de Hacienda, señora del conde de la legación de Suecia, ministro de Fomento, condesa del Puerto, duque de Medinaceli, doctor Hanchkoff, Patriarca de las Indias, presidente de la Diputación, ministro de España en Estocolmo, comandante general de Alabarderos, marqués de la Romana, conde del Grove y oficial mayor de Alabarderos.

Izquierda del Rey: Infanta doña Isabel, ministro de la Gobernación, señora del ministro de Instrucción, ministro de la Guerra, marquesa de Ventafria, duque de Santa Elena, señora del conde general de Suecia, Capitán general de la Armada, teniente coronel Gaay, conde general de Suecia, Capitán general de la región, Gobernador civil, duque de Pinar, Hermoso, duque de Sotomayor, marqués de Santa Cruz y don Luis Asua.

Derecha de su majestad la Reina doña Victoria: El Rey Gustavo V de Suecia, duquesa de Talavera, barón de Raulamb, marquesa de Bondad Real, ministro de Marina, dama particular de la Reina Victoria, ministro de Instrucción pública, señorita Bertrán de Lis, ministro de Suecia, contralmirante Morales, agregado a la legación de Suecia, Obispo de Madrid, Alcalde accidental de Madrid, duque de Vista Hermosa, marqués de Villanueva de Valdeusa y marqués de Torres de Mendoza.

Izquierda de su majestad la Reina doña Victoria: Duquesa de San Carlos, ministro de Gracia y Justicia, dama de guardia de la Reina doña Victoria, Capitán general duque del Rubí, señora del ministro de Suecia, general Borbón, dama particular de la Reina, Keiler, conde de la legación de Suecia, conde de Torrepoluna, director general de Seguridad, Rector de la Universidad, marqués de Ventafria, conde de Aibar y conde de Aguilar.

Ocuparon las cabeceras de la mesa el duque de Miranda y el conde de Maceda. Durante el banquete la banda de Alabarderos dió un concierto, interpretando diversas obras suecas y clásicas españolas.

Los discursos

A los postres el Rey de España pronunció el siguiente discurso: "Señor: Con la mayor alegría recibí la visita de vuestra majestad, a quien deseo la más cordial bienvenida, al mismo tiempo que le expreso mi profunda gratitud por esta prueba de amistad que ha querido darme honrando mi reino con su presencia. España se ufana ofreciendo su hospitalidad al Soberano de un pueblo que por su nobleza y valores de la mayor estima y elevada cultura se

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Nueva York.—El empresario Humbert Fugazy quiere persuadir a Paulino Uzcudum de que actúe de "matador" en una corrida de toros sin derramamiento de sangre, en el caso de que las autoridades municipales lo permitan.

Al fin y al cabo, no sería la primera vez que Paulino Uzcudum se ve frente a un astado animal. Cuando conquistó el campeonato de Europa, anduvo una temporada por su tierra recibiendo agasajos. Uno de ellos consistió en hacerle torear un becerro.

Por lo demás, no vemos en qué pueden apoyarse esas autoridades municipales norteamericanas para no permitir una corrida de toros, tanto más cuando se pretende que sea sin derramamiento de sangre. ¿Van a prohibir eso los mismos que autorizan los combates de boxeo?

Los boxeadores, generalmente, son unos seres muy pintorescos, lo cual no priva que los haya de una perfecta normalidad, como aquel cubano Ponche de León, a quien se llama el aristócrata del ring.

Ahora bien: entre los boxeadores más pintorescos figura Paulino Uzcudum, a quien los extranjeros se empuñan en llamar Paulino, y a quien los españoles todavía llaman a veces Uzcudum, Uzkudum y otras cosas igualmente raras. Recuérdese, para tener el convencimiento de su carácter pintoresco, aquel cartel que le hicieron los alemanes en que le

pintaban derribando árboles con la sola fuerza de sus puños...

Claro está que en esta consideración de que goza en el extranjero influye su condición de español. Los extranjeros no suelen hallarse en situación de distinguir las diferencias que pueda haber entre un vasco de Réglil y un andaluz de Triana (admitiendo que ya es admitir—que todos los trianeros se muevan en la fiesta taurina, como en su elemento). Y en consecuencia, no es de extrañar que se lo figuren con chaquetilla corta, sombrero ancho y descomunal coleta.

De ahí a pedirle que toree, no hay más que un paso.

Otras visitas

Antes de trasladarse al Museo, el Rey Gustavo visitó en sus palacios a la Infanta doña Isabel y al Infante don Fernando.

Grandes cruces

El Rey de Suecia ha concedido la condecoración de la Orden de los Serafines al duque de Miranda, y la de la Orden de la Espada a los ministros de Gobernación y Marina y general don Dámaso Berenguer.

Los Reyes en Toledo

Un despacho de Toledo comunica que los Reyes Gustavo y Alfonso fueron recibidos en la estación por las autoridades y un gentío inmenso. Tributo honores una compañía de alumnos de la Academia Militar. Sus majestades visitaron la Catedral, el Alcázar y los demás monumentos, siendo objeto de constantes manifestaciones de simpatía por parte del vecindario.

A Sevilla.—El regreso

El Rey de Suecia marchará mañana por la noche a Sevilla. Se hospedará allí en el palacio del duque de Medinaceli, y el día 23 marchará a Granada. El 24 pasará por Madrid, trasladándose por la línea de circunvalación, desde la estación del Mediodía a la del Norte, emprendiendo el viaje de regreso a su país.

El Congreso de las Ciencias

Se ha dispuesto que el Congreso de las Ciencias que ha de celebrarse en Cádiz, se inaugure el día 1.º de mayo próximo.

Por la tarde se verificará la botadura del cruceiro "Magallanes". Será madrina la Reina doña Victoria.

Al Congreso asistirán el ministro de Instrucción pública de Portugal y representantes de las Universidades de Lisboa, Oporto y Coimbra.

La recaudación para los damnificados

Hoy ha firmado el ministro la real orden designando la comisión encargada de la recaudación de cantidades para socorrer a los damnificados de África.

La presidirá el general Jordana y formarán parte de ella, entre otros, dos funcionarios de Gobernación y dos de Hacienda.

Lo de la noche de San Juan

Acerca de las sentencias recadas

Como explicación a las penas recadas en la sumaria por los sucesos de la noche de San Juan, diremos que el general Aguilera fué condenado como reo del delito de proposición a la rebelión, con arreglo al párrafo segundo del artículo 241 del Código de Justicia Militar.

Al coronel don Segundo García, teniente coronel señor Bermúdez de Castro, capitanes Perea y Galán y teniente Rubio se les condena por excitación o provocación militar, con arreglo al apartado segundo del artículo 240 del Código de Justicia Militar, con la modificativa para don Segundo García, de apreciarse la reincidencia.

Información de Marruecos

Noticias oficiales

El despacho recibido anoche dice así:

Zona Oriental.—Columna del coronel Mola ha ocupado esta mañana sin combate el zoco Arbáa, de Beni Famed.

Zona Occidental.—Una columna móvil y fuerzas de la idala y mejazines de Beni Gorfet ocuparon la pasada noche, también sin combate, dos puestos en las cercanías del aduar de Chez Naucen, dominando el camino de Tesar, dejándolos guarnecidos por fuerzas de la idala.

Otra columna móvil ha tenido un encuentro con un grupo constituido por huídos de diversas kabilas, que, como ya se había dicho, constituye un núcleo rebelde establecido en el macizo de Ivan, no sometido ni desarmado.

Sin más novedad. El presidente ha visitado esta tarde Monte Arruit.

De Barcelona

Los congresistas del de Odontología

Los miembros del Congreso Dental han realizado hoy una excursión a Monserrat.

Visita de cárceles

El Capitán general ha realizado hoy la visita de cárceles.

En la Prisión Celta, se le presentaron 24 paisanos detenidos, algunos de los cuales fueron puestos en libertad por orden de la autoridad militar.

Multa

El Gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas al semanario "La Tuya", por haber publicado un grabado sin autorización de la censura.

Un reclamado

En el tren de Zaragoza, custodiado por la Guardia civil, ha llegado Bautista Ferrer Fábrega, reclamado por la autoridad judicial.

Se arroja por una ventana

Desde una ventana se ha arrojado a la vía pública en la clínica La Alianza, Angela Pons, que ingresó ayer tarde en dicho centro médico.

Restos humanos

La se denunciado al juzgado que en la plaza del Borne, se han encontrado esta mañana restos humanos.

Procesamientos y causas

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Luis Silva, por expiación de cocaína.

El juzgado del distrito de la Barceloneta, ha elevado a la Audiencia el proceso instruido a Manuel Dama, por homicidio de José Such, en Nueva Orleans.

El exministro señor Bergamín ha informado hoy en la Audiencia en un incidente de intervención judicial por movido por la señora Rocamora Rovilla.

Han asistido al acto numerosos letrados de este Colegio.

Incendio

Se ha declarado esta tarde un violento incendio en la fábrica de vidrio y loza de los señores Inglaia y Chanzá.

El siniestro se ha comunicado a una casa contigua. Los bomberos trabajan activamente para sofocar el incendio.—Mencheta.

La tercera corrida de Feria

Sevilla.—Se celebró con regular en la tercera corrida de Feria, asistiendo el Príncipe don Carlos y sus hijos.

Primero.—Lalanda le suministró unos cuantos capatzos regulares, intercalando algunas verónicas. Estuvo bien en quites y puso dos pares de banderillas, aceptables.

Muleteo por bajo, para media regular, otra atravesada y un descabello. Segundo.—Posada veroniquéo céfido. Muleteo por bajo, sin lucimiento, y terminó de una estocada tendida y un descabello.

Tercero.—Rayito veroniquéo bien. Quitó valiente y muleteo por naturales, obligando al toro.

Entrando bien, cogió un pinchazo bueno y una estocada delantera. Cuarto.—Se arrojó un espontáneo, librándole los peones de una cornada.

Marcial veroniquéo con lucimiento. Muleteo para igualar y dejó un pinchazo hondo, que basta. Quinto.—Posada estuvo regular con el capote.

El toro fué foguado. Fosada aliño para cuadrar, y agarró una estocada honda, descabellando al tercer golpe.

Sexto.—Rayito lanzó incoloro; muleteo valiente, acabando de un pinchazo, media delantera y un descabello.

Quiñones de León

Anoche regresó a París el señor Quiñones de León.

El marqués de Estella

Melilla.—El jefe del Gobierno ha celebrado una conferencia telefónica con el general Martínez Anido.

Luego recibió a varias comisiones. No aceptó el banquete que le ofreció la Junta Municipal de Melilla, pues manifestó que no había emprendido el viaje para recibir homenajes.

Se muestra muy satisfecho el marqués de Estella por la actuación de las columnas Mola y Solans.

Dicen de Beni Arós que el cabecilla Muley Bacark ha huido con tres incondicionales, temoso de que los indígenas atenten contra su vida.

Los generales Sanjurjo y Carrasco estuvieron visitando los lugares de la catástrofe por los últimos temporales.

El marqués de Estella estuvo en Monte Arruit acompañado del general Sanjurjo.

Reconstruyó sobre el terreno detalles del asedio del general Navarro en 1921, y también de la operación que ocasionó la muerte a su hermano don Fernando.

La cantinera Juana Martínez le mostró el lugar en que fué herido y otros detalles relacionados con el hecho.

El interventor militar explicó al señor Primo de Rivera la labor que se realiza en aquel sector.

El presidente del Consejo hizo entrega de un donativo a la cantinera.

Luego regresó a Melilla. Desde allí se trasladará con los generales Castro Girona y Sanjurjo a Cala Tramontana.

En el río Kert han aparecido los cadáveres de dos mujeres y un niño indígenas.

A consecuencia del fuerte viento de Levante, varios barcos han tenido que refugiarse en el puerto.—Mencheta.

Nos parece que...

La actualidad extranjera

Contra lo que se esperaba, lejos de suavizarse las relaciones entre Italia y Yugoslavia, parecen haberse agravado en términos sorprendentes, hasta el punto de que se ha impuesto la reciente dimisión del Gobierno de Belgrado, determinada por la cuestión exterior, aunque se señalen como motivos únicos varios de política interior.

A una nota oficiosa de una agencia de Belgrado, expone el Gobierno de Roma una réplica despectiva que refleja los periódicos fascistas, asegurando que Italia no ha admitido nunca la eventualidad lejana de que pudiese iniciarse una discusión sobre el parto de Tirana.

"Albania—afirma—es un Estado independiente, e Italia, mientras nadie demuestre lo contrario, una gran potencia. Ambos Gobiernos tienen la plenitud de sus derechos para convenir y ratificar un Tratado amistoso sin necesidad de que ningún otro país

haya de intervenir. Querir, pues, que Italia vuelva sobre un hecho consumado, aunque no sea siquiera más que con objeto de recibir nuevas aclaraciones, después de las definitivas ya dadas espontáneamente, o proponer cualquiera modificación por ligerísima que fuese, sería un evidente atentado al derecho de soberanía de ambos Estados contratantes.

Esto constituiría realmente una incorrección y en cierto sentido una imprudencia."

El tono despectivo en que está concebida la nota italiana, no es realmente el más indicado para determinar una solución rápida y amistosa.

Belgrado piensa acudir en apelación a la Liga de las Naciones, porque entiende que después de esta constatación de Roma no cabe perder el tiempo en procurar que se inicien conversaciones ya que no puede hablarse del Tratado de Tirana, punto fundamental del litigio.

Disposiciones oficiales

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:

No crear nuevo campo de experiencia de cultivo del tabaco en la zona de Granada, Málaga y Almería.

Autorizando a los cultivadores de tabaco para que nombren un representante en la Comisión Central de ensayo de dicho cultivo.

Amortizando 1.709 plazas de porteros que resultan vacantes.

Prorrogando la ley de Beneficios de casas baratas, a las que se terminen antes del 31 de enero de 1930.

Aprobando el canje del Tratado de comercio entre España y Noruega, que facilita la exportación de nuestros vinos, alcoholes y cervezas.

Denegando autorización a don Ascensio Mompó, para trasladar una fábrica de harinas de Alcoy a Játiva.

Idem idem denegando la instalación de una máquina para la fabricación de agujas de coser toldos.

"El Diario de Guerra"

Disponiendo el cese en el cargo de ayudante de campo del general Sanjurjo, del coronel señor López.

Item en el de ayudante del Capitán general de Canarias, del teniente coronel don Manuel Pacheco.

Concediendo licencia para Francia, Bélgica e Inglaterra, al comandante de Infantería don José Fornés.—Mencheta.

En Hacienda

Esta mañana visitaron al ministro de Hacienda varias comisiones, el doctor Dómine y el exministro señor Yanguas, que iba acompañando a una comisión de Jaén.

En Fomento

La misma comisión, presidida por el señor Yanguas, visitó al ministro de Fomento para darle cuenta de los acuerdos adoptados en la Asamblea minera celebrada en Linares.

El marqués de Guadalhorca ofreció estudiar con cariño estas conclusiones y tenerlas en cuenta para la resolución de la crisis por que atraviesa la región minera.

Manifiesto que ya había conferenciado con el ingeniero director de Obras públicas de Jaén para que estudiase la forma de acometer algunos trabajos como medio de solucionar de momento la crisis.

Añadió que ya había llegado a Madrid el ingeniero señor La Casa, a quien comisionó para que estudiase las causas de la crisis y los medios de resolverla, y en breve daría cuenta de su informe.

Notas oficiosas

En la oficina de Censura se nos ha facilitado una nota diciendo que la columna Molas, en su avance, había llegado hasta el zoco el Arbáa, de Beni-Hamel, reconociendo el terreno, donde se libró el combate en que encontró gloriosa muerte el capitán Osariz.

Encontró varios cadáveres. En la dirección de las Colonias se nos ha dicho que con la colocación de la guardia indígena en los puestos avanzados, ha terminado la ocupación de posiciones en la frontera de Guinea.

Al comunicar estas noticias el Gobernador general señor Núñez del Prado, hace constar el agradecimiento de los indígenas por esta medida, que tiende a proteger sus vidas y haciendas.

Los médicos belgas

Los médicos belgas han marchado esta mañana a Guadarrama y El Escorial.

La claque hasta cuando no canta

Por fin se ha casado Fleta!!!!

¿Dejará ya tranquilos a los periódicos?

Un despacho de Salamanca dice que esta mañana se ha verificado la boda del tenor (Miguel Fleta, con la señorita doña Carmen Mirat.

El matrimonio se ha efectuado en la iglesia del convento de Santo Domingo, a las once y media de la mañana.

Han apadrinado a los contrayentes, doña Amparo Mirat, de Ginés, hermana de la novia, y don Servando Fleta, hermano del novio.

Por parte de la novia han actuado como testigos, don Manuel, don Juan y don Gregorio Mirat, y por la del novio, los señores Solans, Benlliure, Guireta y Azpeitia.

La contrayente llevaba un magnífico traje blanco con manto bordado en plata en Inglaterra.

Fleta vestía de etiqueta. El coche hallábase adornado con claveles blancos.

Las calles de la ciudad hallábanse animadísimas, presentando aspecto de día de fiesta.

Esta tarde saldrán los recién casados para Madrid, yendo a ocupar un hotel en la Ciudad Lineal.

Allí permanecerán hasta su viaje a Buenos Aires, donde permanecerán una larga temporada.

La Liga contra la inmoralidad

"El Debate" comenta favorablemente el acuerdo de la Liga pública contra la inmoralidad", de Valencia, al publicar un folleto contenido el dictamen de numerosos médicos haciendo ver los grandes daños que ocasiona a la juventud la publicación de libros de esta índole, de los cuales se editan unos cuatro millones al año.

Recuerda el periódico, que en la Conferencia de Ginebra de 1924, España adquirió el compromiso de reprimir la publicación de esta clase de libros.

Información de la Delegación de Hacienda

Pagos

El Delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Antonio Camps, administrador de Loterías de Alcira, don José González, Ayuntamiento de Gilet, don Enri L. Sacki, don Dámaso Urrutia, don Ismael Peyró e inspector-jefe.

Crónica teatral

MODERNO

"La Marselina" es el éxito cómico del día, que llena todas las sesiones. Se repiten todos los números, "El tango Che" y "El Chanchulón" los corea el público y se triplican.

Mañana debut de la primera tiple Julia Carbonell en el pasodoble payero "Les Malvarroses".

El viernes estreno de "Les Amoro-ses", humorada cariñosa con caricaturas de Paco Barchino y suspiros musicales de J. Sánchez Roglá.

En estudio "Cacau y tramposos", arropósito de rabiosa actualidad, de J. Peris Ceida.

TRASLADO DE ENFERMOS

Desde esta fecha, la COMPAÑIA VALENCIANA DE TAXIS, S. A., establece un servicio permanente de Ambulancias Sanitarias, destinado al traslado de enfermos y accidentados a Clinicas operatorias, Sanatorios, Estaciones de ferrocarril, Balnearios, Playas, etc.

Nuestras Ambulancias Sanitarias, dispuestas en todo momento, acudirán dentro de los cinco minutos de ser solicitadas, llevando personal especializado en el traslado de enfermos, y estando equipadas con un completísimo material de medicación de urgencia.

Consúltense tarifas y condiciones a nuestras oficinas:

JOAQUIN COSTA, LETRA H

AVISOS: TELEFONO NUM 1

SEÑORA:

un ruego que nos permitimos hacer a usted

Si tiene oportunidad de pasar por la plaza de Emilio Castelar le rogamos se detenga un momento frente a las modernas vitrinas de

LOS ALMACENES EL CID

Nuestro mejor anuncio son los precios que exhibimos sobre el género en los escaparates, donde encontrará

Los populares y magníficos crespones China, que tanta fama nos han dado

- Los de 9 pesetas, a. 5'95 pesetas
- Los de 13 pesetas, a. 8'50 »
- Los de 17 pesetas, a. 10 »

Los riquísimos meteor

- Los de 20 pesetas, a. 12'25 pesetas.
- Los de 24 pesetas, a. 13'50 »
- Los de 30 pesetas, a. 17 »

EL CHARMELIN de 10 pesetas, a. 8'50 »

LA CHARMEUSE, de 20 pesetas, a. 9'60 »

CRESPON ESTAMPADO, de 25 pesetas, a. 9'75 »

Sedas negras para abrigos

- Las de 8 pesetas, a. 3'75 pesetas.
- Las de 10 pesetas, a. 5'50 »
- Las de 15 pesetas, a. 7 »
- Las de 30 pesetas, a. 14 »

Damos duros a tres pesetas en forma de rica seda; véalo y se convencerá

Cenefas seda, 140 cm., las de 13, a. 5'50 pesetas

Fantasia seda, 90 cm., las de 5, a. 2'25 »

Fantasia seda, 90 cm., las de 5'50, a. 2'50 »

Lanas lisas, 90 cm., las de 4, a. 2'25 »

Sólo nosotros, Popelin, todo lana, a. 2'75 »

Como nadie, Traversina, todo lana, a. 3'75 »

Lanas escocesas, a 3, 4'50 y. 6 »

Sedas para primera Comunión

A 5, 6, 8'50, 8'75, 10'50, 11'75, 12 y 15 pesetas

Cretonas inglesas

Dibujos especiales para vestidos, batas y delantales, a 1'50, 1'75, 2 y 2'75 pesetas

Voiles, dibujos de gran novedad

a 0'50, 1, 1'25, 1'45, 2'50, 3'25, 4'75, 6 y 7 pesetas

Percal Ricart, legítimo, a. 1 pesetas.

Popelin, seda, camisas, a. 2'15 »

Sueters, a. 28 »

Pullovers, a. 17 »

Bufandas seda, a. 3'25 »

Delantales cocina, con cnerpo, a. 0'80 »

Tapetes hule, a. 5'25 »

Tapices, a. 2'45 »

LOS ALMACENES EL CID

plaza de Emilio Castelar, 10 venden más barato que todos los baratos juntos

Prueba de ello es la enorme concurrencia que se aprovecha de nuestra ya famosa

LIQUIDACIÓN POR DISOLUCIÓN DE SOCIEDAD

Alimentad los enfermos y los niños con **GRA-MIL** El rey de los alimentos vegetarianos

Sin más alimentación que GRA-MIL sostienen los enfermos admirablemente sus fuerzas más de 40 días; por eso en las fiebres es insustituible :: Probad un frasco

V Exposición Internacional del Automóvil del Cido y Deportes diversos

BARCELONA

Del día 27 abril al 8 mayo de 1927

Parque de Montjuich

ACADEMIA DE CORTE

SOMBREROS Y CONFECCIONES

La profesora de corte, doña Carmen Casajuana, tiene el gusto de participar a sus distinguidas alumnas y señoritas que tiene abierta su Academia en su nuevo domicilio, calle de En Sala, núm. 9, 3.ª puerta (travesía de la calle de La Paz).

Los precios de hechuras en la confección de sombreros es de 5 pesetas y las reformas a 3 pesetas.

Patrones a medida y copas de gasa, a 0'60.

Enseñanza rápida de corte, con título para oposiciones.

Camas de hierro.-Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10.-Valencia

Amigo DÉBIL

Elixir GALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómpralo hoy mismo

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

COLO VALE 5 PTAS.

BALNEARIO DE LIÉRGANES (Santander)

Unic as aguas para prevenir y curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón; convalecencias de la gripe y tos ferina.

CONTRA EL ACIDO URICO

EMPLEAD LA PIPERAZINA MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS LA REFERIDA POR LA CLASE MEDICA LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

ARTRITISMO GOTA REUMATISMO ARENILLAS

SUBASTA

El día 22 del actual mes de abril, a las once horas, tendrá lugar en Alcega y notario de don Ramón Simarro, la venta en pública subasta de un huerto de 78 hanegadas, lo que haya; sito en Corbera de Alcega, partida de Bonicall que fué propiedad de don Bernardo Abril España, del Hospital provincial.

El pliego de condiciones está en dicha notaría. El arceder don Carlos Morell, que vive en Alcega, Wilson, dará detalles.

Pérdida

de un perro «Lulu», blanco pequeño, sin collar, que se ponde al nombre de «Chito» Presente lo en Martínez Cebells, 10, donde se gratifica espléndidamente.

Vendo

en la calle de Gracia, junto a Olympia, una finca, con puesta de un bajo con na (sin inquilino), y dos pisos en porches. Precio económico. Razón, en la misma calle núm. 64, bajo, de 11 a 12 de 4 a 5.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

de venta en los siguientes puntos

En Madrid
Puesto de periódicos de la calle de Sol, junto a la Puerta del Sol. Edificio de la calle Alcalá, frente al de Pinaros.

En Barcelona
Kiosco Solsona, Rambla del Comercio a la plaza Real.

En Albacete
Kiosco de Mirido Moreno, calle de Alfonso XII

Compro

papel viejo, desperdicios de fábricas de seda, cajas de cartón, imprentas, encajes, nañón, papel viejo de arroyo, «destrucción rápida» oficinas.

Tenemos a la venta, aspiras seminevas, periódicos, virtas para la confección, frutas y envolver. Ayúdame M. Martínez, Cuarte, 167, teléfono 1.460, Valencia.

Pozos artesanales

Se taladrán hasta 500 metros en el paraje. Perforadoras a vapor, calle Matall, Borrull, 23, Valencia

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, masajes y toda clase de curas de Cirugía y prescripción (médica). De 12 a 1, pesetas, y de 8 a 7, 800 pesetas. a los pobres, de 12 a 1, los jueves, domingo, servicio a domicilio. Último, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayoral, 22, primero.

Marca registrada

NO LAVAR NUNCA LA PARTE ENFERMA!

Limpiar bien el pus con un trozo de lienzo seco al cambiar los parches y clavos

Pts. 0'75

FORM. UNGÜENTO BALS. D.L.F.E.

REGISTRADA

GRANOS, LLAGAS, etc.

UNGÜENTO UNIVERSAL CAÑIZARES

No deja cicatriz ni señal y cura rápidamente todos los casos que hay supuración

Venta en todas farmacias-Caja, 0'75 ptas.

Marca registrada

REGISTRADA

UNGÜENTO UNIVERSAL

LOS GRANOS PANADIZOS PANALES-TUMORES GOLONDRINOS-FISTULAS LLAGAS-ÚLCERAS-CARIES-DE LOS HUESOS-ABCESOS-ESCORFULOSOS ETC. ETC.

SON CURADOS EN BREVISIMO TIEMPO CON ESTE PRIVILEGIADO REMEDIO

Intereses comerciales americanos

Venezuela

LOS FERROCARRILES DE VENEZUELA.—Según la dirección de Estadística y Comunicaciones del ministerio de Fomento de los Estados Unidos de Venezuela, la recaudación total de los ferrocarriles del país en el año 1926 alcanzó 21.646.897 bolívares, contra 20.473.809 en el año anterior, sumando los gastos totales 13.574.784 bolívares, lo que significa un beneficio de 8.072.113 bolívares. De dicha recaudación, corresponden al Gran Ferrocarril de Venezuela, 4.883.617 bolívares; al de La Guaira a Caracas, 4.158.664; al de Táchira, 3.157.889; al Bolívar, 2.408.903; al de La Ceiba, 1.948.021; al de Puerto Cabello a Valencia, 1.670.792; al Central de Venezuela, 1.460.807; al de Santa Bárbara a El Vigía, 952.544; a The Maunto and Coast Line Railway, 377.605; al Ferrocarril Carenero, 340.823; al de Guanta a Narical, 208.993; y al de Coro a La Vela, 78.146. El número de pasajes vendidos llegó a 2.441.006, que representaron 3.474.441 bolívares, y la carga transportada sumó 529.031 toneladas.

Guatemala

EL MENSAJE DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA.—Según el Mensaje presentado el día 1.º de marzo de 1927, por el general Lázaro Chacón, presidente de la República de Guatemala, a la Asamblea Nacional Legislativa, durante el ejercicio pasado, funcionaron en el país 2.909 establecimientos de enseñanza primaria, a los que concurren 80.997 alumnos, en un total de 103.859 inscritos; las enseñanzas universitarias, secundarias, normal y especial se dieron en 40 establecimientos; se dictó una ley organizadora y reglamentaria para el personal docente, cuya aplicación está encomendada a la Oficina del Escalafón de Maestros, los cuales suman 3.212, solo en las escuelas primarias oficiales; se creó la Dirección General de Cultura Indígena y Desalfabetización; la Escuela Politécnica funcionó con toda regularidad, y en cuanto a la Escuela Nacional de Aviación, se construyeron para ella edificios apropiados con todos los elementos a propósito para su objeto, y se preparan campos de aterrizaje en Salama, San Jerónimo, Jalapa, Jutiapa, Cobán, Huehuetenango, Quiché, Santa Rosa, Esquipulas, Zacapa, San Marcos y La Libertad; el 11 de septiembre se firmó con Italia un Tratado de comercio y navegación; el 9 de abril una Convención comercial con Holanda; se suscribió un "modus vivendi" con Francia, y se canjearon las actas de la Convención de comercio celebrada con Alemania el 4 de octubre de 1924; se aprobó un Convenio con el Salvador sobre el tránsito terrestre de pasajeros entre ambas Repúblicas, y Guatemala adhirió a la Corte Permanente de Justicia Internacional; la secretaría de Fomento realizó contratos para exploraciones y explotaciones petroleras, habiéndose perforado un pozo en el Estor; la vía del ramal ferrocarrilero Zacapa-Frontera llega ya a la ciudad de Chiquimula, en una extensión de más de 16 millas, construyendo la Compañía de Plantaciones de Guatemala un ramal de 30 millas de Río Bravo al puerto de Concepción del Mar; la Dirección de Correos celebró contratos con Bélgica, Inglaterra, Alemania y Francia, y la de Telégrafos abrió once nuevas oficinas.

LA MEDICINA Y LOS MÉDICOS

Revista terapéutica La vacunoterapia en las úlceras varicosas

La terapéutica de las úlceras varicosas antiguas, afección tan rebelde a las terapéuticas ordinarias, se ha enriquecido en estos últimos años con dos métodos nuevos muy excelentes; por una parte, las aplicaciones de insulina en solución o en pomada, y por otra la simpatectomía. A estos dos métodos conviene añadir en lo sucesivo la vacunoterapia, cuyo valor terapéutico ha sido expuesto bien evidentemente por los señores Tixier y Bize, en su comunicación a la Sociedad Médica de los Hospitales de París. Entre las observaciones publicadas, dos son particularmente típicas: Una concerniente a una úlcera crónica, abierta desde hacía dos años y medio y cuya cicatrización fue obtenida en mes y medio; en la otra observación se trata de una úlcera que databa de tres años y cicatrizada en dos meses. La técnica aconsejada por los autores consiste en seis inyecciones de vacuna de Délibet, en dosis progresivas de medio, tres cuartos, uno, uno y medio, dos dos cm3, a razón de una inyección cada dos días. Las inyecciones intramusculares se preferirán a las inyecciones subcutáneas, por ser menos dolorosas. A veces puede ser necesaria una segunda serie. Con frecuencia la cicatrización será muy activada por la práctica de los injertos, según el método de Thiersch. En una úlcera no tratada el tanto por ciento de la continuidad de los injertos es muy poco, en tanto que es considerable en los enfermos sometidos a la vacunoterapia. La continuación y la evolución del injerto son, pues, considerablemente mejoradas lo mismo que la evolución de la úlcera misma.

Profilaxia social del alcoholismo Por el doctor Enrique Roger, profesor de Clínica neurológica de la Escuela de Medicina de Marsella (Continuación)

Ha sido precisa la guerra para que nos percatáramos que "la libertad de envenenamiento no puede ocupar un lugar digno entre las conquistas de la Revolución francesa" (Clemenceau). A partir del 9 de noviembre de 1915, ningún nuevo establecimiento de bebidas pudo ser abierto; esta restricción no reza con los hoteles o establecimientos en los que los espirituosos son vendidos como accesorios de la alimentación. En 1924, la Cámara suspendió la limitación para todo inmueble que poseyera un establecimiento explotado o demolido y para toda nueva aglomeración que contase por lo menos 250 habitantes. Muchos Gobernadores y Alcaldes, en virtud de reglamentos ya antiguos, habían, durante la guerra, limitado en su pro-

vincia o su localidad el número de estos establecimientos cerca de las escuelas, iglesias, hospitales, cuarteles. Desde aquella fecha han derogado sus bandos restrictivos. En realidad, en el término de un año, de 1924 a 1925, el número de estos establecimientos ha aumentado a 8.000. Con esta limitación guarda relación una medida que ha resultado sumamente útil en Bélgica. La ley de 1919 prohíbe la venta al detall de las bebidas alcohólicas destiladas; en su virtud, está prohibido el copeo en los bares, en los que no pueden tomarse más que las bebidas llamadas higiénicas. Cabe el hecho de comprar en una taberna uno o dos litros de alcohol y beberlo en casa, pero este dinero, que debe ser desembolsado de una sola vez, representa una cantidad algo elevada para una familia de obreros. Gracias a esta ley, el consumo, que en 1913 era de diez litros por habitante, ha disminuido en 1920 a seis litros. Por desgracia, es difícil impedir la adición de alcohol a la cerveza y al vino para aumentar la graduación, y esta cifra ha subido luego hasta 8'80 litros. Para disminuir la venta, podría imponerse el reposo semanal colectivo de los empleados de los bares y tabernas y obligar al cierre de estos establecimientos en un día determinado. ¿Acaso no se hace ya esto con las farmacias el domingo? ¿Y en las grandes ciudades, no cierran también las carnicerías y aun en algunos puntos las panaderías una vez por semana? Si la limitación de los establecimientos de bebidas va dirigida sobre todo contra el alcoholismo de las ciudades, el alcoholismo en los campesinos tendría su principal remedio en la supresión del privilegio de los destiladores. Este privilegio, renovado del antiguo régimen, es una anomalía de las más curiosas en un país en que tanto alarde se hace de la igualdad. Con los frutos de sus tierras, todo cultivador tiene el derecho de hacer destilar para su consumo familiar diez litros de alcohol puro, que corresponden aproximadamente a 25 litros de espirituosos, sin pagar al Estado un solo céntimo de impuestos, que en 1925 venían a ser, comprendiendo las diferentes tasas, de unos quince francos por litro. El número de destiladores era en 1869 de unos 90.000, en 1913 1.000.000 y actualmente pasan de 1.840.000. Este privilegio no solamente representa la taberna a domicilio, la intoxicación por productos a menudo mal destilados o impuros, tanto del marido como de la mujer y de los hijos, sino que es también una pri-

muja al fraude; pequeños fraudes en algunas regiones en las que el campesino trata tan solo de aumentar su pequeño sin pagar un céntimo por su provisión de kirsch o de quetsch; fraude al por mayor en otros departamentos organizado por contrabandistas profesionales que destilan fraudulentamente hasta diez y quince hectolitros y los llevan a las ciudades a ciencia y paciencia del fisco, por desgracia mal armado para la lucha. Varios centenares de millones, algunos dicen hasta mil millones, son de esta manera defraudados al Estado. Durante la guerra, la ley de 30 de junio de 1916 había suprimido este privilegio. La del 28 de febrero de 1923 lo restableció, a pesar de las clamorosas exhortaciones del profesor Pinard y del diputado Lafond, "monstruosidad fiscal que desgracia los fabricantes de venenos en una Francia que tiene una deuda de 300 mil millones, monstruosidad higiénica que contamina los campos, reservorio de nuestra raza diezmada" (Riémoin). Otra medida sumamente urgente es la supresión de todos los similares del ajeno. Hace unos veinte años, el hada verde convocaba a la misma hora, a la hora del aperitivo categorico, según la expresión humorística, en todos los cafés o establecimientos de Francia, lo mismo a los comerciantes, militares o pequeños rentistas, que a los obreros, marineros y agricultores. A esta propaganda de alto copete en favor del ajeno debemos oponer una contraofensiva eficaz. Precisa obtener la modificación del decreto de 1922. La Liga nacional contra el alcoholismo consagra a ello todas sus fuerzas. Un gran mitin presidido por Justino Godart tuvo lugar el 9 de diciembre último en el hotel de las Sociedades científicas. En Lyon, el Consejo general del Ródano y a propuesta del señor Moutet, diputado, apoyado por el señor Herriot, renovó un acuerdo votado ya dos veces por unanimidad tendiendo a la prohibición de las bebidas anisadas, que debemos considerar como sucedáneas del ajeno. En la Cámara, el diputado Lafond presentó un proyecto de ley en este mismo sentido. Cada uno en nuestra esfera debemos obrar en la medida de nuestras fuerzas para que esta restricción sea finalmente llevada a la práctica. Reclamemos también la aplicación de la ley contra la borrachera. Sin descuidar condenar con Legrain la hipocrisía del legislador que exige sea expuesta esta ley en los cabarets, de los que, por otra parte, facilita la prosperidad, pidámos también que si se condena al borracho, se castigue igualmente al que le ha emborrachado. Recordemos la desgraciadamente omñfoda potencia del tabernero, el gran elector del reino de la tabernocracia. Debemos considerar la lucha contra el alcoholismo, no solamente por lo que se refiere a la metrópoli, sino también por nuestras colonias. Es una verdad muy triste, pero lo cierto es que el alcohol ejerce grandes estragos entre los indígenas. Conocida es la funesta circular de un antiguo Gobernador de la Indochina, en la que invitaba a sus súbditos, no a reducir o contener el consumo del aguardiente extraído del arroz, sino a divalgarlo y a crearlo, en interés del presupuesto de la colonia, en parte nutrido con el monopolio del alcohol. Por lo que se refiere al Africa, la

colores recomendando un producto perjudicial, algunos industriales han tratado de imponer al público estos similares del ajeno, estos sucedáneos "anisados", de cuyo olor, casi antes, apestan los cafés. Los anisados constituyen en los barrios pobres cerca de la mitad de las bebidas vendidas y producen al Tesoro unos 600 millones de francos. En Marsella y en la región provenzal, tenemos el famoso "pastis", más tóxico aún, fabricado clandestinamente en la trastienda de los bares, servido únicamente a los clientes fieles y seguros; el Sindicato de expendedores de bebidas ha creído a su vez tener que protestar en los periódicos contra este veneno con motivo de un nuevo caso de intoxicación mortal. Lo lamentable es que el decreto del 24 de octubre de 1922, que tendía a definir los similares del ajeno, ha dado en cierto modo (Cadeac), gracias a una equivocación lamentable, una consagración oficial al perfume de ajeno, esencias de anis y de badiana (anis estrellado). Ahora bien, su principio activo, en anetol, bien que menos convulsivamente que la tuyaona, es también muy tóxico, según afirman Daremberg y Lesieur, y figuraría en la clase de los venenos soporíficos y anestésicos. A esta propaganda de alto copete en favor del ajeno debemos oponer una contraofensiva eficaz. Precisa obtener la modificación del decreto de 1922. La Liga nacional contra el alcoholismo consagra a ello todas sus fuerzas. Un gran mitin presidido por Justino Godart tuvo lugar el 9 de diciembre último en el hotel de las Sociedades científicas. En Lyon, el Consejo general del Ródano y a propuesta del señor Moutet, diputado, apoyado por el señor Herriot, renovó un acuerdo votado ya dos veces por unanimidad tendiendo a la prohibición de las bebidas anisadas, que debemos considerar como sucedáneas del ajeno. En la Cámara, el diputado Lafond presentó un proyecto de ley en este mismo sentido. Cada uno en nuestra esfera debemos obrar en la medida de nuestras fuerzas para que esta restricción sea finalmente llevada a la práctica. Reclamemos también la aplicación de la ley contra la borrachera. Sin descuidar condenar con Legrain la hipocrisía del legislador que exige sea expuesta esta ley en los cabarets, de los que, por otra parte, facilita la prosperidad, pidámos también que si se condena al borracho, se castigue igualmente al que le ha emborrachado. Recordemos la desgraciadamente omñfoda potencia del tabernero, el gran elector del reino de la tabernocracia. Debemos considerar la lucha contra el alcoholismo, no solamente por lo que se refiere a la metrópoli, sino también por nuestras colonias. Es una verdad muy triste, pero lo cierto es que el alcohol ejerce grandes estragos entre los indígenas. Conocida es la funesta circular de un antiguo Gobernador de la Indochina, en la que invitaba a sus súbditos, no a reducir o contener el consumo del aguardiente extraído del arroz, sino a divalgarlo y a crearlo, en interés del presupuesto de la colonia, en parte nutrido con el monopolio del alcohol. Por lo que se refiere al Africa, la

Laboratorio

Nuevo procedimiento de dosificación de la acetona

Los señores Fleury y Awad han dado a conocer recientemente un procedimiento de dosificación de la acetona urinaria basada en la utilización de la reacción de Nessler tal como ha sido modificada por Bougault y Gros para aplicarla a esta determinación. Se trata el destilado de la orina por un exceso de reactivo de Nessler. El precipitado se disuelve por una mezcla de ácido clorhídrico y de yoduro de potasio. El mercurio reducido se separa por filtración. Se lava tres veces el filtro con dos centímetros de agua. A la mezcla del filtrado y de las aguas del lavado se añaden 10 cm3 de yodo decinormal y 10 cm3 de solución de sosa a 27 por 100. Después de diez minutos, se acidifica por 15 cm3 de ácido clorhídrico (D = 1,17) diluido al medio (en volumen) y se saca el yodo puesto en libertad por el hiposulfito de sosa decinormal. Se hace el cálculo del resultado basándose en que a 1 cm3 de yodo desaparecido corresponde 0 mgr. 907 de acetona. Este procedimiento puede prestar grandes servicios para la evaluación de pequeñas cantidades de acetona. El ha permitido a sus autores establecer este hecho interesante: que la cantidad de la acetona urinaria normal apenas pasa de 1 mgr. por litro, cifra que está bastante lejos de la que daría la dosificación yodométrica global del destilado.

ANTIGASTRÁLGICO EFICAZ para curar las enfermedades del estómago GASTROSIL VENTA: EN FARMACIAS y calle Palau, 11 FARMACIA

Información de Tribunales

La vuelta al trabajo

Terminadas las fiestas de Pascua, han reanudado hoy el trabajo los tribunales de justicia, despachando las siguientes causas:

Un mal papelito

Ante la sección primera ha comparecido Enrique Pérez Escrivá (a) Candelas, a quien el agente de policía don José Doménech sorprendió en un bar el año pasado vendiéndole un papelito con cocaína a la camarera Isabel Domínguez. El fiscal don Luis de Luna ha calificado el hecho como constitutivo de un delito contra la salud pública, pidiendo para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto y multa de 250 pesetas. Por su parte la defensa, confiada al letrado don José Carbonell, ha solicitado la libre absolución de su cliente, por entender que éste no intervino en el hecho de autos.

Apelación

A puerta cerrada se ha visto en la sección segunda la apelación del auto de procesamiento dictado por el juez de Serranos en cierta causa sobre daños, informando el letrado don Ernesto Ibáñez Rizo con don Mariano Bosch.

El moderno Gargantúa

Eusebio Díaz Prats, ciudadano de pasiones volcánicas, se presentó allá por el mes de los gatos del pasado año en la pacífica aldea de los Isidros de Requena, y para saciar sus deseos se tituló médico especialista en enfermedades del corazón femenino, rindiendo a varias muchachas, que más tarde pusieron el grito en el cielo al saber de que el tenorio no era galeno y además estaba casado. Como las víctimas no se mostraron parte en el sumario, se siguió el procedimiento criminal solo por ejercicio ilegal de la Medicina, viéndose hoy el juicio en la sección segunda, con intervención del teniente fiscal don Luis Matoses y del letrado defensor don Tomás García Dasi.

Estafa

Ultimamente se ha visto una causa sobre estafa, defendiendo al procesado don Rafael Quintanilla.

Suspensión

Por incomparecencia de uno de los procesados, se ha suspendido la vista del proceso incoado en 1925 contra Enrique Fabuel, Pedro Romero y Samuel de Haro, por abotear a un guardia de Seguridad que se hallaba franco de servicio a la puerta de su casa, calle del Doctor Olóriz, y dispararle un pistoletazo, lesionándolo. Los defensores eran don Joaquín Uguet, don Rafael Quintanilla y don Rafael Rico.

Sesión secreta

Por la índole del asunto que se ventilaba, se ha visto a puerta cerrada una causa en la que ha actuado como defensor el letrado don Enrique García Torres.

Sala de lo civil

Se ha suspendido en esta Sala la vista de un pleito contencioso administrativo, que presida el ilustre jefe de la Audiencia don Francisco Barrios.

PURGANTIL (JARABE DE FRUTAS) Agradable - Eficaz - Inofensivo Indicado en el estreñimiento de los adultos e indispensable en los niños VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDADES

lero, que se conoció en Valencia, fué un tal Bompá y después un José Ariño.

GUATEL (calle de les).—Esta calle se llamó también de les Graelles, de que ya se ha hablado.

H

HARINA (calle de la) (plaza de la).—Véase Farina.

HERVA (Yerva) (calle de la).—Es una plazuela situada entre la de la Constitución, la de Crispins y la de la Almohana. Se la menciona en el bando de 8 de julio de 1530, y en dos obras impresas: la primera una Gramática de Andrés Sempere, en cuya portada se lee: Valentio; apud Viduam Petri Huete in platea hervaria 1586, y la segunda que dice así: Valentio: ex chateographia Petri Huete in platea hervaria 1583. Con el nombre de plazuela (placeta) la menciona un bando de 17 de noviembre de 1613.

Llamóse así, porque habiéndose establecido en ella en 1404 el peso de la paja, es probable que se vendiera allí también la alfalfa, que es la voz castellana que corresponde propiamente a la valenciana herba.

HERVA (calle de la).—Es la que tiene un extremo en la plaza de Crespins y el otro en la plazuela antes citada. Recibió el nombre de esta última por su inmediación; pero generalmente se ha llamado calle del Forn de la plaseta de la Herba, como lo expresa una providencia del Mustazaf de 15 de junio de 1657 y otra de 10 de marzo de 1696.

HERVES (Yerbas) (plaza de les).—Se llama hoy comunmente de la Pescadería (Pescadería), y se denomina de las Yerbas, porque se vendían verduras y hortalizas, y así lo expresa una providencia del Almotacén de 2 de diciembre de 1692. Aunque se ha llamado ue la Pescadería, no es porque allí se vendiera el pescado, sino porque estaba inmediata al punto en que se expendía; pues la primera Pescadería estuvo más inmediata a la plazuela de las Yerbas, antes de que se le añadiera en 1668 un barracón más inmediato a la calle de Jofréns (Chofréns). En la actualidad nada queda de otras Memorias; en su lugar se ha levantado la hermosa plaza Redonda o del Cid.

HERVES (Yerbas) (calle de les).—En deliberación de la ciudad de 20 de mayo de 1695 se menciona la calle de les Herves, y es el trozo que unía la plazuela, antes explicada, a la antigua Pescadería. En otra deliberación de 29 de marzo de 1680, se dió el mismo nombre al callejón que principiaba delante de la reja del antiguo Repeso (Lonjeta) y terminaba en la plazuela expresada.

HIGUERA (calle y plaza de la).—Véase Figuera.

HORT (Huerto) DE NA CASTELLANA (calle del).—En escritura ante Pedro Calaforra de 1.º de junio de 1465 se halla mencionada una casa si-

respondía al sitio en que probablemente fueron martirizados San Juan de Perusia y San Pedro de Saxoferrato.

INQUISICIÓN (calle de la).—Se llamaba así la que va desde el palacio que fué de la inquisición hacia el Trasagrario de San Salvador. La mencionó el Almotacén en providencia de 23 de marzo de 1694 y un bando de 17 de noviembre de 1663. Esta denominación es posterior al año 1527, pues en este año fué la traslación del tribunal llamado del Santo Oficio, desde el palacio del Real, donde se estableció en su principio, al que ocupó después, hasta su supresión. En 1530 ya se le dió a esta calle el nombre de la Inquisición, aunque en una providencia de 25 de febrero de 1694 la llama el Almotacén carrer de Pere Llòpis; pero este título lo tuvo la plaza del del Conde de Carlet y la que se llamó de la Tripidat o de San Nacirso. En un manuscrito se la denomina carrer de les Nou Rexes, porque antes de la restauración del palacio inquisitorial tenía esta calle nueve rejas, de las cuales desaparecieron algunas, para ser reemplazadas por balcones.

INQUISICIÓN (plaza de la).—Véase plaza de San Lorenzo.

IBANYES (Ibañez) (plaza de).—Se halla entre las calles de la Correjería, de Zurraodors y Cubertizo de Santo Tomás. Antes se denominaba plaza de Don Gaspar Ibañez, como lo expresó el Mustazaf en una providencia de 29 de octubre de 1659, y en otra de 15 de noviembre de 1690 en que se la llama Plazeta (Plazuela) de Ibañez.

del Horno de San Andrés y sale a la de las Barcas, aunque su antiguo límite llegaba hasta la esquina de la calle de Ballesteros; porque el resto hasta la plaza de las Barcas se denominó en el siglo XVI calle de Caspe y calle de Alonso Cortés. La denominación de les Granotes (Ranas) se halla expresada en providencia del Mustazaf de 21 de diciembre de 1693 y en bando de 21 de septiembre de 1647. Un portillo, que entonces tenía allí la ciudad, se llamaba también de les Granotes; y aún permanecía en 1398, según una escritura ante Andrés Palomar un martes 9 de octubre del mismo año.

El origen de este nombre se debe a una charca o lodazal, que mucho tiempo después de la Conquista se extendía por el terreno de esta calle, donde se criaban, por consiguiente, muchas ranas, según opinión de nuestros historiadores. GRAUS (calle dels).—Esta calle que se llama ahora del Alguacil, que ya se ha explicado, forma parte de un grupo de callejones, que se conocen vulgarmente por els carrerons de Sant Antoni, según así lo expresa una escritura ante Luis Bonilla de 1.º de agosto de 1575.

GREGORIO (plaza de San).—Este nombre que se da a la plaza que hay delante de las monjas de San Gregorio, fundado junto a la casa de las recogidas, vulgo Repenedes, no puede ser anterior al año 1600, en que se fundó el convento. El primer establecimiento de las recogidas se remonta al año 1345, por las instancias de una buena mujer, llamada Na Soriana. Según noti-

Fiestas a San Vicente Ferrer

En la calle del Mar

La ilustre y antiquísima Asociación de San Vicente Ferrer establecida en la Casa Natalicia del Santo y que instala su altar en la calle del Mar, dedicará en el presente año sumptuosos festejos al esclarecido Apóstol valenciano, con arreglo al siguiente programa:

Días 21, 22 y 23 reparto de bizcochos y medallas a los asociados.
Día 23.—A las doce la tradicional *tabalá*, que recorrerá la carrera de la procesión; a las ocho de la noche, traslado procesional de la venerada imagen desde el domicilio del presidente, Lella, 2, a la Casa Natalicia, en donde se cantarán los gozos, y acto seguido pasacalle por la música.

Día 24.—En la iglesia de la Casa Natalicia solemnísima función religiosa a las diez y media, en la que actuará nutrida orquesta y escogido coro de voces, estando el sermón a cargo del reverendo padre Antonio Rivera, O. F. M., quien cantará las glorias de nuestro insigne compatriota y Patrono en lengua valenciana.

Terminada la misa, se organizará la procesión para trasladar la imagen al altar, recorriendo las siguientes calles: Mar, Comedias, Nave, Bonaire, Bretón de los Herreros, Conde Montornés, plaza de la Congregación, Mar, San Cristóbal, Milagro, Primado Reig (izquierda), Mar hasta el altar, donde será colocada la imagen de nuestro celestial Patrono, a los acordes de la Marcha Real. Seguidamente comenzará la representación del "milagre" titulado "L'ánima rescatada", a cargo de los niños del Colegio Imperial de Huérfanos de San Vicente Ferrer, cuyas representaciones continuarán hasta las nueve de la noche.

De diez a doce de la noche, gran concierto por la excelente banda de música La Artística.

Día 25.—A las siete, misa de Compañión general en la iglesia de la Casa Natalicia, que celebrará el muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes, canónigo Prefecto de Sagradas Rúbricas de la Metropolitana y prior de esta Asociación.

De diez a una y de cuatro a nueve de la noche, representación del "mila cre".

Por la noche, de diez a doce, se repetirá el concierto a cargo de la brillante música La Artística, y acto seguido será bajada del altar la imagen, y procesionalmente, será trasladada al domicilio del presidente.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—La solemnidad de San José, San Anselmo y San Simeón. Misa y oficio de la Feria V de la infraoctava de la Pascua con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Ignacio de Loyola.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

Cultos para mañana: En el Real Colegio de Corpus Christi, a las diez misa solemne con exposición de S. D. M., ofrecimiento de ramos, "Alabados" y reserva,

Folleto, Revistas y Diarios

La revista literaria "La Novela Semanal" inserta en su número 489, en tres otros notables trabajos literarios, "La sombra de Yago", de Edgardo Garrido; "Gotas de agua salada", de Manuel M. Oliva; "La cena de mariscos", de Carlos Somoza; "Los desparecidos", de Manuel A. Bedoya; "El Nerón chino", de A. Larrubiera; "La agonía de una coqueta", de G. Gómez de la Mata; "Adriana Zumarán", de Carlos A. Lenman, y otros.

Si a esto se unen los artículos sobre Modas, Deportes, Teatros, Inventos, Cines, Higiene, Curiosidades científicas, Trucos y experiencias curiosas, Masaje, etc., etc., y la profusa ilustración que acompaña a todo ello, se comprenderá que resulta un número precioso, digno de figurar en todas las bibliotecas.

"El Hogar y la Moda" ha publicado un número extraordinario, dedicado a Bodas, en el que no se sabe qué admirar más: si el texto o las espléndidas ilustraciones, modas, dibujos, labores y humorismos que embellecen esta publicación.

"La Revista Telefónica Española", en su número de febrero, que tenemos a la vista, se ocupa de los grandes trabajos y mejoras que la Compañía realiza, de la labor de su personal, etc., y completa su información con magníficas ilustraciones.

El "Boletín Oficial del Arzobispado", en su número correspondiente a la segunda quincena del mes de abril, inserta una respetuosa salutación al reverendísimo Prelado con motivo de su fiesta onomástica, que celebrará el 28 del corriente; el edicto de Ordenes de que ya dimos detalles a los lectores; colecta de la Epifanía; Peregrinación Nacional a Tierra Santa, y otras noticias y avisos de interés para el clero.

y por la tarde a las tres exposición de S. D. M., visperas y completas y reserva a las cuatro y cuarto.

En la iglesia de San Vicente, de los Padres Dominicos, triduo en honor a Nuestra Señora del Milagro con misa de Comunión a las ocho, y ejercicio a las cinco de la tarde.

Ejercicios de los Jueves Encaristísticos:

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho misas de Comunión y por la tarde a las seis Hora Santa. En Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media misa de Comunión, y a las cinco de la tarde Hora Santa. En Santos Juanes, a las siete y media misa de Comunión, y a las seis de la tarde Hora Santa. En San Nicolás, a las cuatro de la tarde Hora Santa con sermón por el padre José María Gironés, jesuita. En el Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete misas de Comunión, y por la tarde a las cinco y cuarto Hora Santa. En el Pilar y San Lorenzo, a las siete misa de Comunión, y por la tarde Hora Santa. En Santa Cruz, a las 7:30 misa de Comunión, y a las cinco y media de la tarde Hora Santa. En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho misa de Comunión, y por la tarde a las cuatro Hora Santa. En el convento de Nuestra Señora de los Angeles (Ruzafa), a las cuatro y media de la tarde Hora Santa. En la iglesia del Temple, a las seis y media y a las ocho misas de Comunión, y a las cinco de la tarde Hora Santa.

SUCESOS

Amago de incendio

Por un descuido que se sufrió en el domicilio de doña Catalina Martínez calle del Norte, letras S. B. A., produjo un pequeño incendio, quemándose la mesa y el tapete de planchar. A lo que parece, se dejó la plancha eléctrica, encendida, fuera del sostenedor, o se produjo un corto circuito.

Intento de suicidio

Por contrariedades amorosas intentó suicidarse ayer el joven de 18 años, Joaquín Miralles. La contusión—compresión de la tráquea,—fue calificada de pronóstico reservado.

El cable de la muerte

Como hacia algún tiempo que no se desprendía ningún cable de los tranvías, ayer uno de los de aquellos, instalados en la plaza de Emilio Castelar, frente a la calle de la Sangra, volvió por su prestigio de "Cables de la Muerte", con cuyo nombre se los conoce, y se soltó espontáneamente.

Un niño que cae

El niño Vicente Aznar, de 8 años, jugando ayer tarde se cayó un porrazo, resultando con la fractura de la tibia izquierda por su tercio medio.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talararios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Información del Gobierno civil

El Gobernador entrega 500 pesetas

Esta mañana el señor Alvarez Rodríguez ha sido visitado por los señores Alcalde, cura y médico de Louguilla, cuyos señores le expusieron la aflicta situación en que se encuentran muchas familias de aque-lla localidad, a causa de la epidemia tífica que se ha desarrollado en dicho lugar.

El señor Alvarez Rodríguez, sin perjuicio de estudiar la forma de atender a aquel vecindario, le entregó al Alcalde 500 pesetas.

Visitas

Entre las innumerables que recibió esta mañana el señor Alvarez Rodríguez, figuran el Alcalde y secretario de Real de Montroy; el secretario del Tribunal de las Aguas, señor Díaz; y el vicario de Catadán, don Vicente Serrador; el concejal don Arturo Ledesma, con una comisión, y don Félix Blanch, con varios señores.

El Concurso de Madres Lactantes

A las cantidades recibidas con destino a dicho concurso, se han recibido para que sirvan de premios, 100 pesetas de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación.

Con objeto de que llegue a conocimiento de las madres que se presenten al concurso, se advierte a las mismas que no se aceptará ninguna petición que no justifique que la criatura ha sido vacunada.

Oposiciones de maestros

Se anuncia para muy en breve la convocatoria de las oposiciones restringidas de maestros.

Estas oposiciones se celebrarán en Madrid ante un tribunal para varones y otro para hembras, practicando los opositores cinco ejercicios, todos escritos, que versarán sobre Didáctica (Ciencias), Letras, Escritura al dictado de un párrafo y análisis del mismo; Dibujo (desarrollo de un tema sobre enseñanza del mismo), y desarrollo de otro tema sobre Religión o Historia.

Farmacia Masía

Plaza Cajeros, 6 — Valencia
OXIGENO PURO
AMPOLLAS INYECTABLES

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 20 de abril de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Carlos López, San Vicente, 17; don José Ejarque, Pascual y Genis, 3; don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 85; don Eduardo Bellver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas, Mañonado, 26; y don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21.

Pobladors marítimos: Don Leopoldo Citurana, Avenida del Puerto, 277, y don José Morales, J. Benlure, 133.

La decadencia de Occidente

Una de las obras más resonantes publicadas en el mundo en lo que va de siglo es, sin duda alguna, la del sabio alemán Oswald Spengler, "Der Untergang des Abendlandes", traducida al castellano por el ilustre catedrático de Ética en la Universidad de Madrid Manuel García Morente, con el título de "La decadencia de Occidente", e incluida en la biblioteca de "Ideas del siglo XX". La aparición, en estos días, del último tomo de los cuatro en que queda convertida, mediante la versión española, los dos grandes de la edición alemana, ofrece oportunidad para el trazado de unas ligeras notas generales sobre la doctrina del famoso metafísico germano.

Cuando en 1920 apareció el primer volumen de la obra en su lengua originaria, produjo enorme sorpresa, principalmente en el ambiente intelectual alemán. Spengler era casi completamente desconocido en su patria, por cuanto había adquirido su cultura—su gran cultura de autodidacto—fuera de los centros tradicionales de aquella, y mostrábase desafiante con los ideólogos y demás grandes prestigios consagrados. El pesimismo que, a poco que se abandonaba, aparecía en su doctrina, fué considerado como la consecuencia natural de la derrota de Alemania en la Gran Guerra. Mas he aquí que bien pronto comprobóse lo que el autor ya proclamaba en las páginas preliminares del libro haberlo escrito antes del comienzo de la contienda europea, y cuando ningún hecho concreto podía fundamentar el vaticinio de su infauso advenimiento.

El filósofo fué un verdadero profeta que predijo la moderna hecatombe fratricida, cual acto histórico

ya tenía marcado con anticipación un lugar en el devenir histórico, elevándose del hecho aislado, de lo concreto, a la sistematización objetiva de las líneas generales, la etiología de la enfermedad que, a su entender, viene consumiendo la cultura o civilización europea. Para él constituyen los síndromes de esa "decadencia" indudable varios de los problemas que hoy van preocupando seriamente a los humanos, entre ellos la preponderancia de las grandes urbes, merced al éxodo de los campos, esterilidad de las familias, etc.

Aunque no se puede admitir en un todo, apenas conocida, la doctrina del pensador alemán,—mayormente hoy que otro insigne filósofo coteráneo suyo, el conde Hermann Keyserling, parece tranquilizar a los optimistas, asegurando en su libro "El mundo que nace" que "rara vez se presentó tan joven como hoy la sociedad humana",—hemos de reconocer la intensidad de su penetración en el arcano del tiempo.

Verdadero morfólogo de la Historia, con mucho de Shakespeare y de Copérnico—él mismo lo asegura—por el modo cómo se muestra firme en su convicción a la vez que trata de modificar con adquisiciones sorprendentes el concepto del universo, marca la pauta de la actitud del historiador; distante, con el mínimo de prejuicios y el máximo de imparcialidad, Spengler observa y define, compara y clasifica. Reconoce el vasto del devenir humano, y cómo la vida, compleja y múltiple, no puede ser limitada ni definida circunscribiéndola en determinadas medidas y casilleros. Fundamenta su teoría en una curiosa lógica que él llama "Werden" (en alemán, "llegar a ser").

El ciclo spengleriano de la civilización parece derivado del examen de un proceso evolutivo demasiado indefinido para poder ser rigurosamente científico; y considera toda cultura como "organismo humano" ligado a la naturaleza viva, que nace, se desarrolla, y tras de vivir, muere para dar lugar a nuevas cristalizaciones en el espacio y en el tiempo. Y por esto mismo afirma que todas las culturas son independientes, como los soles de la Vía Láctea, retores cada uno de su sistema planetario, los cuales, si bien concuerdan en la plural armazón o arquitectura cósmica, en quéntanse, en cambio, totalmente ajenos entre sí en lo que toca o se refiere a mutuas o recíprocas influencias germinantes.

A lo largo de esta vasta y singular obra, el lector asiste a una serie inintermitente de sorprendentes conclusiones producto de la agudez spengleriana. Puede decirse que presentase con ella un fantástico esquema del mundo a lo largo de los siglos, y que la perspectiva del desarrollo histórico cobra con él nuevos e insospechados puntos de vista. Si todo el curso del libro es pintoresco, acaso en este tomo cuarto y último de la edición española, que acaba de aparecer, encontremos mucho de lo más característico de su contenido. La cuestión religiosa, el problema del Estado—forma vital, para Spengler, de toda cultura,—su estructura, la razón de sus cambios, y finalmente, la vida económica en sus múltiples aspectos, actuaciones y consecuencias, son tratados en forma de humbradora, lo cual no significa nada en favor de su solidez, que difícilmente podría resistir los embates de una crítica fundamentada y ecuaníme.

ANGEL DOTOR

(Del "Diario de Barcelona").

FERNET-BRANCA



Como las cualidades del Fernet-Branca—tónico, aperitivo, digestivo y antifebril—son universales, llega desde las heladas tierras del Norte hasta las cálidas tierras del Sur

cias, se dió el nombre de San Gregorio, porque no sabiéndose la invocación que debería tener el convento, se sacó por suerte el nombre de este Santo, entre ocho que se pusieron para el sorteo.

GREGORIO (calle de San).—Así se llamó alguna vez el trozo de la calle de San Vicente, que se extiende por delante del convento; y así lo mencionó el Mustazaf en providencia de 1.º de octubre de 1694. Sin embargo, se ha dado el nombre de San Gregorio, o de Torno de San Gregorio, como se dirá.

GUADAMACILERS (calle de).—Tuvo este nombre el trozo de calle que desde la esquina de la Tapinería, va a la calle de Zaragoza, formando parte de la antigua Frereria. De este modo se denomina en un bando de 28 de septiembre de 1647, en otro de 6 de octubre de 1648, en otro de 28 de noviembre de 1664 y en otro de 24 de marzo de 1668. En este punto se hallaban establecidos muchos fabricantes de guadamaciles, que eran muy preciosos en Valencia. Hablando Felipe de Caona de las fiestas con que celebró esta ciudad el casamiento de Felipe III, verificado en 18 de abril de 1599, dice lo siguiente: «por la calle de Guadamacileros, la cual estaba muy adornada y adresadas las paredes de ella de muchas piezas de guadamaciles dorados y plateados, con diferentes pinturas, que parecieron muy bien; conformándose el nombre de la calle con las sobredichas colgaduras de guadamaciles, que se correspondía con los tapetes de terciopelos y damasco». A principios del siglo XV eran muy

HOSTAL DE MORELLA (calle del).—Se entra por la calle Baja del Alfondech y sale a la Alta del mismo nombre, al punto que se denominó de la Calderería Vella. Así la menciona una escritura ante Luis Juan Cervero de 22 de enero de 1612 y una providencia de 1.º de febrero de 1659.

HOSTAL DE LA NAU (calle del).—Véase Nau (Nave).

HOSTAL DEL POTRO (calle del).—Véase Hostal del Cavall.

HOSTAL DEL REY (calle del).—Así se ha conocido también la llamada del Alfondech, en providencia del Almotacén de 28 de febrero de 1693. Este mesón sirve hace años de cuartel.

I. O. Y

INFERN (Infierno) (calle del).—Se llamó así la que va de la calle de Verger a la denominada del Paraís (Paraiso). Parece ser un nombre impuesto por el vulgo, sin que se pueda determinar los verdaderos motivos que tuvo para ello.

INOCENTS (Portal dels).—Véase Portal de Torrent y calle de Torrent.

INOCENTS (calle dels).—Se conocía generalmente con el nombre de calle de los Mártires la que estaba enfrente del Sagrario de San Francisco y se dirigía hacia Pescadores, porque co-

tuada en la Parròchia de Sant Andreu, carrer del Hort de Na-Castellana, partida dels Esparts.

HORT (Huerto) DE LA RAGA (calle del).—Se entra por la del Mesón de Morella y sale a la de los Angeles, vulgo de Santo Tomás. Tomó el nombre de la casa inmediata que fué de don Francisco Martínez de la Raga, contigua a la calle del Mesón de Morrella, alias de Cagalabraga. La pared del huerto, que da el nombre, ocupa una gran parte de la calle.

HORT (Huerto) DE EN-CENDRA.—Véase Encendra.

HORT PINTAT (calle del).—En escritura ante Alonso de Ayerbe de 12 de noviembre de 1491 se anuncia una calle llamada del Hort Pintat, y aunque no expresa su situación, indica sin embargo que estaba en la parroquia de San Andrés, y probablemente se hallaría en el barrio de Pescadores, donde hubo y todavía hay diferentes huertos.

HOSPITAL (calle del).—Véase Espital.

HOSTAL (Mesón) DE BLASCO (calle del).—Véase Hostal del Cavall.

HOSTAL DEL CAVALL (calle del).—Se entra por la de San Vicente y sale a la Bajada de San Francisco. Con el nombre de «Hostal del Potro», la mencionó el Almotacén en providencia de 20 de abril de 1693; algunas veces se llamó también calle del Cavall, como en otra providencia de 16 de febrero de 1700.

HOSTAL DE EN MOLES (calle del).—Véase calle dels Asonadors.

estimados en España los guadamaciles, y tanto en el extranjero, que en 1411 envió el Rey don Juan II al Rey de Francia un regalo que, entre otros objetos, contenía algunos cueros de guadamacis o guadamaciles. A propósito de esto, don Cristóbal Pérez de Herrera en su libro de Enigmas filosóficas, propone la siguiente charada:

Soy de pieles de animales,
Vestido de plata y oro;
Extendido, pulo y doro,
A costa de pocos reales,
Las casas a donde moro.

Y sigue explicando el guadamacil en estos términos: «se hacen de pieles y cueros de carneros y ovejas. Son vestidos de plata y oro, que es el betún con que los hacen, y extendidos y colgados adornan mucho y hermosean una pieza o sala, y son de poca costa, aunque ya por la ricas colgaduras que se usan, han caído; pero fué muy buena invención en un tiempo, por la variedad de abores y matices con que deleitaban la vista.

Cayeron en desuso en el siglo XVII; pues en 1638, no habiendo en Valencia más que un fabricante, se presentó un francés, llamado Antonio de Paz, ofreciendo perfeccionarlos, y se le concedió licencia en 7 de diciembre del presente año. Los guadamaciles servían para tapetes de mesa, y para cubrir escritorios, para frontales, sillones, modo que se confundían con los más primorosos tapices o espolines, con la diferencia de ser más duraderos y más baratos. El último guadamacil